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Nové hřiště v Neklanově ulici 
reaguje na podněty místních i škol-
ních fór.

Více na str. 4

Hřiště 
v Neklanově ul.

Těšte se na koncerty, divadla,  
pohádky, filmy, dětský den i ven-
kovní promítání hokeje!

Více na str. 8

Květnové akce
Říp, o.p.s.

Florbalový klub slaví 10leté výročí 
a zve veřejnost na sportovní akci 
s exhibičními zápasy a překvapením.

Více na str. 23

Roudničtí
florbalisté

Jaro a léto ve skateparku
Skatepark Na Kolečku v Roud-

nici nad Labem se po svém ote-
vření v říjnu 2024 stal centrem ne-
jen pro teenagery. Jaro a léto při-
náší plno zajímavých akcí – pojďme 
nahlédnout pod pokličku někte-
rých z nich.

17. května odstartují první lokální 
skateboardové závody v Roudnici nad 
Labem, o kterých se můžete dočíst na 
straně 15. Soutěžit se bude v několika 
kategoriích. Chybět nebude DJ po celý 
den ani občerstvení. Skatepark tím sym-
bolicky zahájí svou první plnohodnot-
nou sezónu.

Hned týden nato, 24. května, navá-
žeme surfskatovým workshopem od 
Surf Dojo. Ten je určen nejen těm, kteří 
se chtějí zlepšit v jízdě na surfskatu, ale 
i úplným začátečníkům. Lektoři přive-
zou vlastní vybavení a pomohou všem 
zájemcům osvojit si základy plynulé 
jízdy. Registrace již běží na www.surf-
dojo.cz.

A pozor – 20. června bude ska-
tepark znít živou hudbou! Přijďte 
si užít večer plný punkové energie: 
DeeCRACKS (AUT), Louty a Švindl. 
Odstartovala také skate školička 

s pravidelnými lekcemi pro děti 
i začátečníky. Pod vedením zkušených 
instruktorů se účastníci naučí nejen 
techniku jízdy, ale i bezpečné chování 
ve skateparku. Skvělá příležitost, jak 
se ke skateboardingu dostat zábavně 
a přirozeně.

Skatepark je otevřen každý den a pří-
stupný zdarma. Slouží nejen jako spor-
toviště, ale i místo pro setkávání. 

Sledujte program na www.skateroud-
nice.cz a sociálních sítích.

RADKA ČERNÁ
SKATEBOARDOVÝ KLUB ROUDNICE NAD LABEM



Roudnické noviny2

Roudnické noviny - květen 2025 - Měsíčník vydává Město Roudnice nad Labem, Karlovo náměstí 21, Roudnice nad Labem, IČ: 00264334, v  nákladu 7500 kusů. Periodický tisk územního 
samosprávního celku. Evidováno na MKČR pod č.  E 11619. ISSN  1213-3418. Redakční rada: Ladislav Pokorný - šéfredaktor, Jan Vancl, Tomáš Pokorný, Zdeňka Fillerová Studená, 
Zuzana Šimáčková a  Jiřina Marhevková. Zástupce vydavatele: Jana Čapková. Noviny jsou dodávány do domácností v  Roudnici nad Labem prostřednictvím České pošty 
a do vybraných obcí prostřednictvím obecních úřadů. Kontakt redakce/inzerce: tisk@roudnicenl.cz. Toto vydání vychází 5. 5. 2025. Příští vydání vychází 5. 6. 2025. Jeho uzávěrka je 15. 5. 2025.

Rozšiřujeme stanoviště na bioodpad
V dubnu jsme rozšířili počet veřejných stanovišť pro 

svoz bioodpadu, jako alternativu pro ty, kdo nemohou 
nebo nechtějí mít nádoby přímo doma. Chybí vám 
u Vašeho bytového domu? Dejte nám vědět!

Hnědé popelnice na bioodpad zná z roudnických ulic téměř 
každý. Víte však, že je najdete i u některých odpadových sta-
novišť? Po úspěšném zkušebním období na třídě T.G.M., ve 
Stadické a Čechově jsme od dubna přidali dalších šest. Najdete 
je tak nově i u bytových domů Na Urbance, v Řipské, Dělnické 
či Vrchlického ulici. Využili byste hnědou popelnici i před Vaší 
bytovkou? Dohodněte se se sousedy a požádejte si o ni!

Zájemci o nádobu na bioodpad si ji mohou běžně objednat 

osobně na Městském úřadu v  Roudnici nad Labem (odbor 
životního prostředí u p. Mileny Novákové, případně telefonicky 
na tel. čísle 416  850  143). Dojde-li k  poškození nádoby na 
odpad, je nutné toto ohlásit na stejné adrese.

Do nádob  patří  rostlinný odpad ze zahrady, jako je listí, 
tráva, plevel, větve, dále zbytky jídel, včetně potravin s prošlou 
zárukou, zbytky ovoce, zeleniny, slupky, výkaly drobných domá-
cích zvířat. Naopak do nich nepatří maso, kosti, uhynulá zvířata, 
olej z  potravin, obaly od potravin ze skla, plastu, kovu. Děku-
jeme, že třídíte správně.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Roudnice na vlně - vyberte projekt 
pro participativní rozpočet!

V  rámci agendy „Zdravého 
města Roudnice nad Labem“ jsme 
zahájili projekt participativního 
rozpočtu „Roudnice na vlně“, pro-
střednictvím kterého můžete sami 
rozhodnout o  využití části veřej-
ných peněz. Pomozte nám vybrat 
ten nejlepší záměr k realizaci!

Roudnice nad Labem nasedá na vlnu 
spolupráce, zapojení občanů a  společ-
ného rozhodování o budoucnosti města! 
Náš životní prostor bychom měli tvořit 
všichni společně. Proto jsou pro nás 
Vaše názory a  nápady klíčové. V  letoš-
ním městském rozpočtu je vyčleněna 
částka 1 000 000 Kč, určená na realizaci 
projektů vybraných aktivními občany. 
Díky Vašemu zapojení v rámci veřejných 
setkání, školních fór a dalších diskusních 
platforem jsme pro nultý ročník projektu 
získali celou řadu kvalitních podnětů. 

Na tomto základě jsme sestavili seznam 
návrhů, odpovídající nejen Vašim přá-
ním, ale také možnostem rozpočtu 
a strategickým prioritám města.

Nyní tak ze sedmi projektů můžete 
vybrat ty, které byste ve společném 
veřejném prostoru viděli nejraději. 
Najdete mezi nimi investice do měst-
ského mobiliáře – od laviček po veřejné 
osvětlení. Mezi možnostmi je ale např. 
i  řešení ukládání jízdních kol, místo pro 
cvičení jógy, či tzv. mlžné brány, které by 
nám na náměstí ulevily v parných letních 
dnech.

Hlasování v  aplikaci MUNIPOLIS pro-
bíhá do neděle 25. května. Nepropás-
něte šanci a  rozdělte až dva hlasy svým 
favoritům! Děkujeme Vám za zapojení 
do ankety.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

RnL Roudnice
na vlně

Roudnice
na vlně

Upozornění nájemcům městských zahrádek
Na základě rozhodnutí Rady 

města Roudnice nad Labem se od  
1. 1. 2026 změní podmínky proná-
jmů a pachtů městských zahrádek. 
Dodatek nájemní smlouvy bude 
v průběhu roku všem zaslán.

Město Roudnice nad Labem k dlouho 
zvažovaným úpravám nájmů zahrádek 
přistoupilo po více jak třiceti letech. 

Rada města na svém zasedání dne  
4. 12. 2024 přijala usnesení č. 500/2024, 
na jehož základě dojde s účinností od  
1. 1. 2026 k úpravám v nájemních 
smlouvách. Současným nájemcům 
v průběhu roku 2025 proto zašleme 
dodatek ke stávající smlouvě. Změny 
se týkají především výše nájemného - 
nově na 3 Kč za m2 ročně. Končí také 

rozesílání složenek. Platby bude možné 
hradit převodem na účet či v  hotovosti 
na pokladně v Riegrově ulici. Aktualizace 
přinese také novou klauzuli o zákazu 
nabízení prodeje pronajatého pozemku 
a změn doznají i podmínky vydávání sou-
hlasu s dočasnými investicemi.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ
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Slovo starosty města
Vážení spoluobčané,

již dvakrát v moderních dějinách lidstvo 
zapomnělo na starou moudrost, že 
život je příliš krátký a náš svět příliš malý 
a krásný na to, abychom z něho dělali 
bojiště. Dvacáté století mělo být sto-
letím pokroku, kultury a míru, ale proti 
veškerému chápání se stalo stoletím 
dvou válek globálního rozsahu, kte-
rých nebyly ušetřeny ani české země. 
Největším a nejhrůznějším vojenským 
konfliktem byla 2. světová válka. Letos 
8. května si připomeneme již 80. 
výročí jejího ukončení. 

Byla to válka, která svým cílem, 
průběhem a zejména svými důsledky 
tvoří jednu z nejhrůznějších etap 
v novodobých dějinách lidstva. 
V Evropě, jak se můžeme dočíst ve 
všech encyklopediích, trvala 5 let, 8 
měsíců a 7 dní, než skončila aktem 
bezvýhradné kapitulace hitlerovského 
Německa. 

Byl to konflikt, v němž byly v sázce 
nejen základní hodnoty civilizace, ale 
samotná existence celých národů 
a států. Byla to válka, kterou rozpou-
tal režim, jehož šílení představitelé 
měli ambici vytvořit nový světový řád. 
Prvořadým terčem této války se stali 
především civilní obyvatelé. Nacisté 
hodlali mimo jiné vyvraždit evrop-
skou židovskou populaci a málem 
se jim to podařilo. Zahynuly miliony 
lidí. Dodnes je těžké pochopit, jak se 

mohlo stát, že hrstce manipulátorů se 
podařilo ovládnout tak vyspělý národ, 
jež dal lidstvu takové velikány jako 
byli Immanuel Kant, Johann Wolfgang 
von Goethe či Erich Maria Remarque 
a způsobit nejděsivější tragédii  
20. století.  

Ani dnes nežijeme v ideálním světě 
bezpečí a nezištné mezinárodní spo-
lupráce. Po konci studené války a roz-
padu bipolárního uspořádání světa, 
Evropa a celý moderní svět očekával 
konec všech těchto problémů. Ale 
tato očekávání se nenaplnila. Sou-
časný válečný konflikt na Ukrajině, 
válka na Blízkém východě, či migrační 
krize a její dopady na evropskou civi-
lizaci varují. Není snadné si přiznat, že 

se i nyní můžeme velmi snadno dostat 
do situace, která před 86. lety vyústila 
v největší tragédii minulého století. 
Varováním pro nás je především stále 
trvající ruská agrese na Ukrajině.

Byl to československý domácí 
i zahraniční odboj, květnové povstání 
českého lidu, a především vítězná 
bitva spojeneckých jednotek, která 
vyhnala okupační síly z českých zemí. 
Pokud si připomínáme 80. výročí 
ukončení druhé světové války, tak si 
tím také připomínáme i to, že ti, kdo 
položili život za naši současnou svo-
bodu, mají právo po nás žádat, aby-
chom ji nikdy neprodali a nezradili. 
Abychom na ty, kteří položili vlastní 
životy nikdy nezapomněli a chovali 
k nim vděk a úctu. Bez ohledu na 
to, z které světové strany naši svo-
bodu vybojovali. Neprodat a nezradit 
mimo jiné znamená nezapomenout 
a chránit to, pro co miliony lidí ve 
válce zemřeli.

Vážení spoluobčané, vzpomeňme 
v těchto dnech s úctou na hrdinství 
těch, kteří před osmdesáti léty přinesli 
do naší země svobodu a mnohdy se 
sami tohoto okamžiku nedožili a díky 
kterým dnes žijeme ve svobodné 
zemi. 

Přeji Vám krásné jarní dny, a hlavně 
radost ze života.

FRANTIŠEK PADĚLEK
STAROSTA MĚSTA

Proběhla údržba 
rudného pramene

V polovině dubna proběhla sezónní údržba rud-
ného pramene u kostela Narození Panny Marie.

 Došlo k vyspravení a upevnění litinové vany i výměně 
koncové části potrubí. Proud vody je tak po dlouhých měsí-
cích opět viditelný. Tím ale péče o toto ikonické místo zdaleka 
nekončí. Ve spolupráci s odborníky právě připravujeme jeho 
komplexní opravu. Potřebných rekonstrukčních a restaurá-
torských prací by se měl roudnický pramen dočkat v příštím 
roce.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ
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Roudnice připravuje  
motivační odpadový systém

Modernizujeme hřiště v Neklanově ulici
V Neklanově ulici probíhá rekonstrukce hřiště 

naproti kotelně. Nabídne kvalitní gumovou plochu 
s bránami, koši i sloupky pro uchycení sítě. Město tak 
dále rozšiřuje zázemí pro sportovní vyžití dětí i mladis-
tvých a zároveň plní jedno z přání tamějších obyvatel.

Projekt rekonstrukce hřiště vychází nejen z plánovaných 
investic do veřejného prostranství města, ale také podnětů 
veřejnosti. Setkání na hracholuském sídlišti na téma budoucí 
podoby sousedského prostoru v květnu minulého roku přineslo 
mnoho důležitých pohledů místních. Stejně tak výstupy školních 
fór přinesly pohledy dětí, kterým je hřiště určeno především. 

„Na základě setkání v Neklanově ulici i výstupů fóra žáků 
ZŠ Školní víme, že sportovní infrastruktura pro děti, dospívající 
a koneckonců i dospělé na sídlišti chybí. Nedostatek míst pro 
příjemné trávení volného času vnímám jako dluh, který by město 
mělo dohnat. Proto bych se ráda setkala například i s občany 
v jeho druhé části a plochy v podobném stavu také změnila 
k lepšímu,“ říká radní Michaela Šindrbalová, která s odbo-
rem místního hospodářství na přípravě nové podoby hřiště 
spolupracovala.

Původní asfaltovou plochu nahradí kaučukový materiál EPDM 
s prvky nové vizuální identity města, který můžete znát z parku 
Josefa Hory nebo dětského hřiště v Uličkách. Vůbec poprvé 
budou v našem městě použity kombinované multifunkční brány 

s basketbalovými koši. Doplní je sloupky pro uchycení sítě na 
volejbal a další sporty. Firma GARTENSTA PLUS s.r.o. dodá 
také oplocení a dvě lavičky. Na své si přijdou i mladší děti. Na 
okrajích plochy totiž najdou grafické značky pro pohybové hry 
- žebřík, skákací kruhy, skok do dálky, skákacího panáka s chodi-
dly. Investice za bezmála 1,9 mil. Kč má být hotova již do konce 
května. 

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Město Roudnice nad Labem uči-
nilo první kroky v přípravě zave-
dení nového systému plateb za 
komunální odpad, který by motivo-
val k třídění a umožnil spravedli-
vější vyúčtování služeb. Prvním 
krokem bude letošní čipování 
nádob. Doporučujeme včasnou 
výměnu plechových či starších 
plastových popelnic.

Dlouhodobým cílem vedení města je 
přechod z jednotného poplatku za svoz 
směsného odpadu „na osobu“ k sys-
tému, který zohlední chování domác-
nosti a objem i četnost vývozu. V časo-
vém horizontu dvou let by tak roudničtí 
občané mohli platit jen za počet vývozů 
popelnice (ne za její hmotnost) a podle 
objemu nádoby. Kromě této úspory by 
rodiny ušetřily společnou platbou za 
celou domácnost. 

„Čtyřčlenná rodina v rodinném domě, 
která dobře třídí, produkuje přibližně 15 
litrů směsného odpadu na osobu týdně. 
Vystačí si tedy s popelnicí o objemu 120 
litrů a svozem jednou za 14 dní. Pokud 

bychom uvažovali modelovou cenu 1 Kč 
za litr odpadu, roční náklady by byly 780 
Kč na osobu – což je méně než současný 
paušální poplatek 1 000 Kč,“ uvádí kon-
krétní příklad místostarosta Richard 
Červený, do jehož gesce patří agenda 
odpadového hospodářství města.

Změna by se měla týkat všech typů 
zástavby. V případě bytových domů se 
do něj zapojí společenství vlastníků jed-
notek nebo bytová družstva. I zde půjde 
ovlivnit výši poplatku počtem nádob 
a četností vývozu. 

„Ke změně systému nás vede nejen 
snaha motivovat občany k třídění 
a zodpovědnému nakládání s odpady, 
ale i legislativní požadavky na růst podílu 
separovaného odpadu. Méně směsného 
odpadu znamená menší zátěž pro pří-
rodu. Nový systém nabídne vyšší efektivitu 
i spravedlivé poplatky pro ty, kteří se snaží 
jeho produkci snižovat. Zvažujeme také 
úpravu systému pro rekreační objekty, 
aby odpovídal reálnému využití,“ dodává 
Červený.

Nejpozději na přelomu léta a podzimu 

zahájíme evidenci a čipování nádob na 
směsný komunální odpad. Obyvatele 
rodinných domů, zejména majitele ple-
chových nebo poškozených plastových 
popelnic, proto prosíme o součinnost. 
Plechové nádoby totiž nebude možné 
v novém systému používat vůbec a staré 
plastové také nelze očipovat. Zvažte 
proto prosím pořízení nových nádob. 
Při jejich výběru zároveň doporučujeme 
zohlednit nároky na jejich velikost vzhle-
dem k frekvenci vývozu. 

Upozornění na door-to-door 
v ulici Třebízského

Stále pokračujeme i v postupném 
rozšiřování door-to-door systému 
pro tříděný odpad. V průběhu června 
budou rodinné domy v Třebízského ulici 
zdarma vybaveny nádobami na sběr 
separovaného odpadu, komodita papír 
a plast, vyváženými každý druhý týden. 
O konkrétních termínech a způsobu dis-
tribuce budete informováni.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ
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Vybíráme z činnosti městské policie
17. 4. 2025 - 11:13 hod. - pomocí 

městského kamerového systému byla na 
náměstí Jana z Dražic zjištěna dopravní 
nehoda, při níž se zaparkované vozidlo 
samovolně rozjelo a narazilo do dru-
hého vozu. Na místě následně ztotožněn 
jeho řidič a přivolána Policie ČR

17. 4. 2025 - 10:15 hod. - uložením 
pokuty příkazem na místě byl hlídkou 
vyřešen přestupek proti majetku, kte-
rého se krádeží zboží v jedné z prodejen 
v aleji 17. listopadu dopustila 26letá 
žena za Štětí.

12. 4. 2025 - strážníci se spolupodíleli 
na zajištění bezpečnosti a plynulosti pro-
vozu na pozemních komunikacích 
v rámci závodu horských kol v lokalitě 
Hostěraz.

8. 4. 2025 - 11:30 hod. - v Okružní 
ulici byl zjištěn únik plynu pravděpo-
dobně z podzemního vedení. Místo zajiš-
těno a přivolána pohotovostní služba.

5. 4. 2025 - 10:20 hod. - na základě 
žádosti Policie ČR hlídka usměrňovala 
provoz na pozemní komunikaci na místě 

dopravní nehody, ke které došlo v Tere-
zínské ulici.

3. 4. 2025 - 21:20 hod. - hlídka stráž-
níků byla přivolána do ulice Palackého, 
kde došlo k fyzickému napadení 
31letého muže. Věc byla následně kvali-
fikována jako přestupek proti občan-
skému soužití a oznámena příslušnému 
správnímu orgánu. 

MARTIN MÜLLER
VELITEL MĚSTSKÉ POLICIE

Městské služby pořídily svahovou sekačku
Roudnické městské služby si převzaly dálkově ovlá-

danou svahovou sekačku českého výrobce Raymo.
 Investice cca milionu korun umožní lepší údržbu travnatých 

ploch s těžko přístupným místy, která by běžně vyžadovala 
nasazení křovinořezů. Ať již z důvodu nerovností nebo nutnosti 
podjíždění zeleně a inventáře.

Nový stroj zvýší efektivitu práce i její bezpečnost. A to jak 
samotných pracovníků, tak zdraví a majetku občanů. Plně elek-
trický provoz zároveň snižuje nároky na jeho údržbu i hlukovou 
zátěž okolí. Kromě lokalit jako Na Urbance či u skateparku tak 
najde využití např. při ranním sekání kolem bytových domů 
v sídlištích.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Roudnice má nový strategický plán rozvoje. 
Zastupitelé jej schválili v dubnu 

Zhruba rok trvající týmová 
práce byla završena jednomyslným 
schválením Strategického plánu 
rozvoje města na období 2026–2035 
na dubnovém jednání zastupitel-
stva. Do tvorby dokumentu jsme 
zapojili odborníky, zástupce města 
a samozřejmě i občany, kteří nám 
poskytli důležitou zpětnou vazbu 
na veřejném fóru i prostřednictvím 
dotazníku. 

Už od začátku bylo jasné, že chceme 
živý dokument, se kterým se bude 
aktivně pracovat. Nenecháme ho ležet 
v šuplíku, ale budeme se jím opakovaně 

a systémově zabývat. Jednou z klíčových 
oblastí je implementace a komunikace 
plánu směrem k veřejnosti. Proto vedení 
města připravuje na následující období 
prezentaci plánu. Počítá se také s další 
participací občanů a různými možnostmi 
jejich zapojení. 

Během přípravy plánu byla stanovena 
základní vize – motto, které zní: „Město, 
kde stojí za to zakotvit.“ Podle mého 
názoru jde o silnou vizi, která zahr-
nuje všechny aspekty kvalitního života. 
V plánu jsme rovněž reflektovali témata 
udržitelnosti, rozvoje komunit i dostup-
nosti služeb a vzdělání. Zdůrazňuje 

důležitost zdravého prostředí, partner-
ství, participace a inovací. 

Na tomto místě bych rád poděkoval 
nejen externím tvůrcům plánu – Petře 
Sýkorové a Petru Konečnému – za skvě-
lou spolupráci a příležitost se učit. Velké 
díky patří také úředníkům městského 
úřadu, pracovníkům příspěvkových orga-
nizací města, zástupcům neziskových 
organizací i místních firem. Děkuji rovněž 
kolegyním a kolegům ze zastupitelstva 
a v neposlední řadě i vám, aktivním 
občanům, za vaši podporu a zapojení. 

RICHARD ČERVENÝ
MÍSTOSTAROSTA MĚSTA



REKLAMA

834635

Modrý Portugal 2023  
Dokonalé víno k lehké večeři či obědu. 
Odhalte sametovou chuť peckovitého 
ovoce s dozvukem višní v čokoládě.

Navštivte nás na adrese:
Vinařství Zámek Lobkowicz Roudnice
Očkova 1, 413 01, Roudnice n. Labem  
 
Otevírací doba:
Po–Út: 07:00–14:30 | St: 06:00–13:30
Čt: 07:00–14:30 | Pá: 06:00–13:30
So–Ne: Zavřeno  

Nebo nakupjte online: 
www.lobkowiczroudnice.cz

VYZKOUŠEJTE
NAŠE VÍNO MĚSÍCE!
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Slavnostní křest nové knihy  
Šárky Hiekové v naší/vaší knihovně

Duben je sice za námi, nicméně 
nemohu opomenout letošní Veliko-
noční jarmark, který se konal  
7. a 8. 4. 2025.  

Po dlouhé zimě jsme se asi všichni 
těšili na slunce, barvy, smích a... no pro-
stě na jaro. A to k nám dorazilo s plnou 
parádou. Velikonoční jarmark letos 
přilákal opravdu rekordní počet návštěv-
níků! Od samého začátku bylo jasné, 
že to bude povedená akce, protože se 
knihovna hned ráno zaplnila lidmi, kteří 
se přišli podívat na překrásné kraslice, 
které nám opět zapůjčila Galerie kraslic 
Libotenice a nakoupit různé jarní deko-
race, perníčky a hlavně si užít pohodo-
vou atmosféru. Moc děkujeme všem, 
kteří dorazili, tvořili, prodávali, pomáhali 
a přispěli k tomu, že letošní jarmark se 
tak báječně vydařil. 

Věříme, že skvělá bude i další akce 
dne 14. 5. 2025 od 18:00 hod., na kte-
rou se mohou těšit milovníci literatury 
i široká veřejnost… Pro nás je velká čest, 
že se paní Šárka Hieková, roudnická 
rodačka, trvale žijící v Austrálii, rozhodla 
slavnostně pokřtít svou novou knihu 
Jahodové léto právě v naší knihovně! 
Vy budete mít možnost nahlédnout 
do zákulisí tvorby, poslechnout si 
ukázky z knihy, položit autorce otázky 
a společně s hostem (a zároveň kmot-
rou knížky) spisovatelkou Janou Jánskou, 
pokřtíme její nový titul.

A jak se dá spojit život v Austrálii 

s životem česky píšící spisovatelky? Sama 
Šárka říká, že dobrodružnou povahu 
zřejmě zdědila po svém tatínkovi, pro-
tože životu v Austrálii předcházela Itá-
lie, Anglie a Irsko, kde se seznámila se 
svým manželem. Protože podle jejích 
slov by manžel v Čechách nemohl fun-
govat, rozhodla se ho následovat do 
Austrálie. Se svou rodinou žije již 15 let 
v severním teritoriu v odlehlé a tajemné 
části Austrálie, která však představuje 
skutečný skvost pro milovníky přírody.  
Život tam není jednoduchý (já bych to 
nedala vůbec - pavouci, hadi, štíři, kro-
kodýli a tak), nejbližší město na nákupy, 
lékařské prohlídky je vzdálené 100 km. 

Dobrodružným povahám to však vyva-
žuje blízkost jednoho z nejznámějších 
termálních jezírek Matanka Thermal 
Pool, které je obklopeno exotickou 
zelení a skýtá úžasný výhled na okolní 
krajinu. Austrálie se tak pro Šárku stala 
domovem a je hrdá na to, že přestože 
svůj domov v Česku miluje, zvládá žít 
i v místech, kde by to dokázalo jen málo 
lidí. Její vlast však pro ni stále představuje 
zázemí, které tady má a jednou bude mít 
její dcera. 

Šárka zdědila talent ke psaní po své 
mamince. Sice psala již od dětství, ale jen 
„do šuplíku“.   Ke psaní ji vlastně přivedlo 
odloučení od Čech a v rámci procvičo-
vání češtiny začala psát…a vida, dnes 
jí vychází již 10 kniha! Jak sama autorka 
uvádí, je to první křest, kdy je ona sama 
v Čechách a může se ho osobně zúčast-
nit. Zveme vás proto na tento výjimečný 
literární podvečer! Těšit se můžete 
na autorské čtení, povídání nejen 
o nové knize, která dostane i spršku 
šampaňského (nebo něčeho šetrnějšího 
k papíru) a určitě i pár fotek s autorkou. 

Přijďte včas a můžete si odnést čers-
tvý výtisk s podpisem a třeba i poznám-
kou, která bude jednou mít cenu 
sběratelského klenotu nebo alespoň 
vzpomínky na fajn večer.

Vstupné je dobrovolné, dobrá nálada 
povinná!

ZUZANA ŠIMÁČKOVÁ
VEDOUCÍ KNIHOVNY

Galerie nad vodou / Galerijní noc 2025 
17. ročník úspěšné akce Gale-

rijní noc v rámci festivalu Muzej-
ních nocí Asociace muzeí a galerií 
ČR pořádá roudnická galerie  
6. června 2025. 

Program naváže na výstavu O času 
a vodě, která bude zahájena tentýž den. 
Skupinová výstava v sobě propojí téma 
vody a paměti skrze aktuální tvorbu 
šesti výtvarných umělkyň. Monumentální 
prostorové instalace vstoupí do dialogu 
nejen mezi sebou navzájem, ale i se 
specifickým klenutým prostorem galerie, 
někdejší barokní jízdárny.

Program:
16:00–17:00 workshop Vzlétnu vlnou 
– pro rodiny k výstavě ve foyer Eva 
Brodská / Křídla 
17:00–18:00 vernisáž výstavy O času 
a vodě s kurátorkou Ninou Moravcovou 

a vystavujícími umělkyněmi 
18:00–19:00 komentovaná prohlídka 
pro rodiče a venkovní tvoření pro děti 
k výstavě O času a vodě

Koncerty:
19:00–20:00 dívčí atmosférická kapela 
Meluzína (Ústí nad Labem) 
20:00–21:00 punk-rock Louty (Roudnice 
nad Labem) 
21:00–22:00 folk rocková senzace – 
kapela Kate Maple (Ústí nad Labem) 
Otevírací doba galerie bude prodlou-
žena do 22:00 hodin.

LUCIE ŠVEC KABRLOVÁ 
GMU ROUDNICE
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S květnovou kulturou se nudit nebudete
Teplé dny nás lákají ven a naše 

kulturní scéna ožívá v  plné 
parádě. Přijďte si vychutnat pes-
trý program nejen v  komfortu 
sálu, ale i pod širým nebem – před 
kulturním domem nebo na terase 
Caffé Říp. 

Již v  neděli 11. 5. 2025 vystoupí 
v  KD Říp skupina MIB Quartet v  rámci 
69. ročníku Dvořákova festivalu. Jedná 
se o mladé moderní dynamické smyč-
cové kvarteto složené z profesionál-
ních hudebníků. Přijďte si poslechnout 
hudbu mnoha stylů – od jazzu, přes 
rock k vážné hudbě, od Stinga, přes 
Metallicu až k Dvořákovi. Divadlo Háta 
uvede komedii Hvězdné manýry ve 
středu 14. 5. 2025. Další divadlo už 
bude pro naše nejmenší návštěvníky 
– Sváťovo dividlo přijede v  neděli 18. 
4. 2025 s  pohádkou O broučkovi. Tím 
s  výčtem divadel v  květnu nekončíme, 
neboť následně ve středu 21. 5. 2025 
obnoví Roudnický ochotnický spolek 
premiéru nestárnoucí komedie Sluha 
dvou pánů. 

Fanoušci hokeje se jistě těší na 
Mistrovství světa v ledním hokeji. 
Přijďte sledovat zápasy světa s námi na 
Husovo náměstí, kde bude přímý pře-
nos play-off na velkoplošné projekci od 
čtvrtka 22. 5. do neděle 25. 5. 2025. 

V  rámci Roudnického hudebního 
jara proběhnou v  kulturním domě 
zbývající koncerty. Na tradiční jarní 
koncert Dechového orchestru mla-
dých se můžete těšit již v  pátek 23. 5. 
2025. Zazní filmové melodie a součástí 
koncertu bude také projekce. Také 

roudnické pěvecké sbory dětí vystoupí 
na jevišti – Jarní koncert pěveckých 
sborů Cvrčci a Poupata v  pondělí 26. 
5. 2025 a o pár dnů později (čtvrtek 
29. 5. 2025) Jarní koncert Roudnic-
kého dětského sboru. Do Caffé Říp vás 
pozveme na Historky z Tinderu 2. 

V  úterý 27. 5. 2025 vám rozvibruje 
bránici várka milostných karambolů, 
vypečených historek a peprných 
i bláznivých příběhů ze světa randění 
v podání Pavly Dostálové a Jakuba Kou-
dely. V  sobotu 31. 5. 2025 proběhne 
Roudnický den dětí, budou připraveny 
úkoly a soutěže, které připravíme za 
spolupráce s  dalšími roudnickými 
organizacemi. Také v  průběhu měsíce 

promítneme řadu filmových premiér, 
za zmínku stojí marvelovkla Thun-
derbolts* nebo Lilo & Stitch. V  Infor-
mačním a dopravním centru Podřip-
ska bude v  průběhu května k  vidění 
výstava Konsonance švédské malířky 
a ilustrátorky Natali Santini. 

Rovněž se blíží první vinařská akce 
v  tomto roce – Roudnický košt. Přijďte 
v  sobotu 7. 6. 2025 na roudnický 
zámek ochutnat vína přímo od výrobců 
z celé vinařské oblasti Čechy. Každý 
návštěvník akce obdrží katalog zúčast-
něných vinařů a degustační skleničku 
s logem akce. Jednotlivé vzorky vín se 
budou u každého vinaře platit pouze 
elektronicky, a to přes nabité čipy. 
V 17:30 proběhne slavnostní vyhlášení 
vítězného Vinaře koštu, o kterém celý 
den budou rozhodovat pouze návštěv-
níci. Celou akci doprovodí hudební 
program, těšit se můžete na skupiny 
Někdy Trio, Bodejť, Cimbálovku Alexan-
dra Vrábela, a Valrock (afterparty). 
Zakupte vstupenky ve zvýhodněném 
předprodeji on-line nebo v  roudnic-
kém infocentru.

Také vás v  první polovině června 
zveme do Kulturního domu Říp na 
divadlo Růžové svatby (pátek 13. 6. 
2025) s Michaelou Dolinovou a Vilmou 
Cibulkovou. V neděli 15. 6. 2025 uvede 
Divadlo Natálie Venturové muzikálovou 
pohádku Zlatovláska (dle předlohy pří-
běhu K. J. Erbena). 

Více informací a prodej vstupenek 
naleznete na www.kulturaroudnice.cz.

JIŘINA MARHEVKOVÁ
ŘÍP, O.P.S.

Nový formát vinobraní
Vážení čtenáři, dovolte nám touto cestou oslovit vás 

s informacemi o letošním formátu vinobraní v Roud-
nici nad Labem.

Využili jsme opravy mostu a reagovali také na vaše podněty 
– v letošním roce proto přicházíme s novým formátem oslavy 
sklizně vína, tedy vinobraní. 

Akce se uskuteční v historickém centru města, na Karlově 
a Husově náměstí. Těšit se můžete na kvalitní gastronomii, 
širokou nabídku vín, řemeslný jarmark, tradiční přehlídku histo-
rických vozidel, bohatou hudební produkci a hudební program 
na čtyřech scénách. Mysleli jsme i na děti, pro které připravu-
jeme vlastní scénu. Věříme, že si přijdete užít neopakovatelnou 
atmosféru, kdy historická část města ožije slavnostním ruchem.

Vstup na akci je zdarma, přičemž bude možnost přispět 

dobrovolným vstupným, které využijeme na pořádání dalších 
akcí.

Celá organizace je tentokrát technicky i logisticky náročnější, 
a proto děkujeme obyvatelům historického centra za shovíva-
vost, zejména v souvislosti s nutností vyparkovat vozidla.

V rámci PR kampaně budeme vzdálenější návštěvníky moti-
vovat k využití železniční dopravy. Pro ty, kteří dorazí autem, 
připravujeme ve spolupráci s letištěm možnost parkování 
a kyvadlovou přepravu na místo konání.

V průběhu nadcházejících měsíců vám přineseme podrobné 
informace o programu i organizaci. Těšíme se na setkání s vámi 
6. září 2025!

JANA DRAHOŠOVÁ
ŘÍP, O.P.S.

���

ROUDNICE NAD LABEM 

11. 5. 2025
19.00 h

www.dvorakuvfestival.cz

MIB Quartet
ALEXANDR KOPKA – HOUSLE
IVAN BORISOV IVANOV – HOUSLE
FRANTIŠEK JELÍNEK – VIOLA
JAKUB MAYER - VIOLONCELLO
OLEG SOKOLOV - BICÍ

Kulturní dům ŘÍP

Klasika, jazz, pop, rock, filmová hudbaNeděle

 

Koncert se koná pod záštitou 
Ing. Františka Padělka, starosty 
města Roudnice nad Labem.

VSTUPNÉ:
270 Kč předprodej
300 Kč na místě

Vstupenky on-line na:
www.kulturaroudnice.cz 
a v IDC Podřipska, Arnoštova 88.
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Kalendář akcí - květen 2025
Tipy na pořádané akce můžete zasílat na infocentrum@kulturaroudnice.cz

do pátku 30. 5. 2025
Informační a dopravní centrum Podřipska
Vstupné: zdarma

NATALI SANTINI / 
KONSONANCE
Malířka a ilustrátorka Natali Santini před-
stavuje výstavu „Konsonance“, kde spojuje 
výtvarné umění s hudbou. Navazuje na sérii 
„Hvězdná záře“ a nově ilustruje designy 
akustických kytar akrylem. Její styl kombinuje 
abstrakci s realismem, hravé barvy s kon-
trasty. Natali (*2003, Švédsko) žije v Praze, 
tvoří digitálně i tradičně a její díla byla vysta-
vena doma i v zahraničí. 

úterý 6. 5. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 170 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MEDVÍDCI BOONIE: 
VELCÍ OCHRÁNCI
Přístupné. Český dabing. Délka 95 min.

Příběh sleduje medvědí bratry Brumlu 
a Brůču, kteří jako mláďata ztratili svou 
matku za záhadných okolností. O mnoho 
let později je jejich přítel Vick, vezme na 
návštěvu do Institutu pro výzkum robotů, 
kde objeví stopu vedoucí k jejich matce. To 
je zavede na dobrodružství plné hezkých 
momentů ale i nečekaných zvratů.

úterý 6. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
MIROSLAVY ŠIKULOVÉ
Koncert pěvecké třídy ve velkém sále ZUŠ.

úterý 6. 5. 2025,  17:00
Galerie moderního umění
Vstupné: zdarma

PŘEDNÁŠKA: 
KRAJINÁŘ VE MĚSTĚ
Antonín Slavíček (1870 – 1910) je známý 
především obrazy krajin z Okoře, Hostišo-
va a Kameniček. Významnou část jeho díla 
tvoří také záznamy z pražských čtvrtí, jenž 
se na přelomu 19. a 20. století zásadně 
proměňovaly. Přednáška Veroniky Hulíkové 
představí soubor maleb spojených s Prahou 
7, jejímž obyvatelem malíř byl, uložený dnes 
v Národní galerii v Praze, v Galerii moderní-
ho umění v Roudnici nad Labem a v Galerii 
hlavního města Prahy.

úterý 6. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 160 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ŠTĚSTÍ A DOBRO VŠEM
Nevhodné do 12 let. České titulky. Délka 96 min.

JJaderný fyzik a otužilec Vitalij žije v chudobě 
jako zedník a postupně mění názor na pu-
tinovské Rusko. Odmítá jeho kapitalismus 
a jako radikalizovaný bloger volá po spraved-
livějším režimu.

středa 7. 5. 2025,  14:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

SRDÍČKO PRO MAMINKU 
Tvořivá dílnička pro děti k oslavě Dne matek. 
Přijďte si s námi vyrobit dáreček z lásky!

středa 7. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ PETRY 
VALDMANOVÉ
Koncert klavírní třídy ve velkém sále ZUŠ.

čtvrtek 8. 5. 2025,  14:00
Chrám Českobratské církve evangelické v ...
Vstupné: zdarma

VZPOMÍNKA NA 
OBĚTÍ NACISMU
Vzpomínka na oběti nacismu z řad sboru 
s odhalením pamětní desky.

sobota 10. 5. 2025,  8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní české 
produkty autentické chuti a původu. Nebude 
chybět výtvarná dílnička a kulturní program. 

neděle 11. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 270 Kč, na místě 300 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MIB QAURTET 
V rámci 69. ročníku Dvořákova festivalu 
vystoupí mladé moderní smyčcové kvarteto 
s širokým repertoárem od jazzu přes rock 
až po vážnou hudbu. Základem jsou vlastní 
aranže. Účinkují: A. Kopka, I. B. Ivanov, F. 
Jelínek, J. Mayer a O. Sokolov.

pondělí 12. 5. 2025,  18:00
Galerie moderního umění
Vstupné: dobrovolné

KONCERT UČITELŮ 
ZUŠ A VÝSTAVA 
VÝTVARNÉHO OBORU
Koncert pedagogů ZUŠ v rámci Roudnického 
hudebního jara. Ve foyer galerie si můžete 
prohlédnout výstavu prací žáků výtvarného 
oboru, vernisáž proběhne od 17:30.

úterý 13. 5. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 160 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SNEAKS
Přístupné. Český dabing. Délka 92 min.

Ztracená teniska Ty zažívá dobrodružství 
v ulicích New Yorku, když hledá cestu zpět 
k sestře Maxine a svému majiteli.

úterý 13. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 170 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

THUNDERBOLTS* 
Nevhodné do 12 let. Český dabing. Délka 127 min.

Marvel Studios uvádí „Thunderbolts*“, 
týmovku plnou antihrdinů v čele s Yelenou 
Belovou (Florence Pugh). Do akce se vracejí 
známé postavy jako Bucky Barnes, Red 
Guardian, John Walker, Taskmaster, Ghost 
a Valentina de Fontaine. Režii má Jake 
Schreier, produkci vede Kevin Feige.

středa 14. 5. 2025,  18:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

BESEDA, AUTORSKÉ 
ČTENÍ A KŘEST 
KNIHY AUTORKY 
ŠÁRKY HIEKOVÉ
Autorka románů nejen pro ženy Šárka 
Hieková, neboli Sarah Parsley, bude křtít 
svou nejnovější knihu Jahodové léto.

středa 14. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 490 Kč, na místě 520 Kč
Vyprodáno.

HVĚZDNÉ MANÝRY 
Uvádí Divadlo Háta. 

pátek 16. 5. 2025,  17:00
Podřipské muzeum
Vstupné: dobrovolné

VERNISÁŽ VÝSTAVY - 
„PODŘIPŠTÍ VETERÁNI 
VE 2. SVĚTOVÉ VÁLCE“ 
Vernisáž výstavy k 80. výročí ukončení 
2. světové války, která má připomenout 
památku podřipských veteránů, jejich 
odvahu a obětavost.

pátek 16. květen 2025, 19:00
Kostel Narození Panny Marie, Roudnice nad 
Labem
Vstupné: 150 Kč 

POPELKA NAZARETSKÁ
Zveme Vás na benefiční recitační pořad 
s hudebním doprovodem „Popelka Nazaret-
ská“. Nejznámější lyricko-epické dílo Václava 
Renče vzniklo v komunistickém kriminále 
v letech 1951-1962. Básník ho už po svém 
návratu z vězení nijak neupravoval. Báseň 
propojuje pohádkové postavy s křesťanským 
příběhem Panny Marie - popisuje její život od 
dětství, až po smrt a vzkříšení. Pojmenování 
Panny Marie Popelkou vychází z několika po-
dobností  - obě jsou obětavé, laskavé, tiché 
a skromné. Výtěžek akce podpoří Program 
zdravého rodičovství Charity Roudnice n.L. 
a bude znásoben Nadací Divoké husy. 
Délka: 60 minut  Recituje: Kamil Koula.

sobota 17. 5. 2025,  11:00 
– pátek 31. 10. 2025
Podřipské muzeum
Vstupné: 50 / 40 Kč

VÝSTAVA - „PODŘIPŠTÍ 
VETERÁNI VE 2. 
SVĚTOVÉ VÁLCE“ 
Výstava k 80. výročí ukončení 2. světové 
války, která má připomenout památku pod-
řipských veteránů, jejich odvahu a obětavost.

sobota 17. 5. 2025,  13:00
nám. Jana z Dražic
Vstupné: dobrovolné

MEMORIÁL JAKUBA 
HEJHALA
Den plný technologií, hudby a dobročinnosti 
v Roudnici nad Labem. Těšte se na worksho-
py o IT a 3D tisku, koncert v klášteře, divadel-
ní představení i večerní benefiční ples. Výnos 
z akce podpoří děti, rodiny a IT vzdělávání. 

sobota 17. 5. 2025,  19:00
Taneční sál ODEON
Vstupné: 450 Kč

MEMORIÁL 
JAKUBA HEJHALA 
BENEFIČNÍ PLES
Večerem provází Lada Motyčková, taneční 
ukázka mistrů ČR ve společenských tancích, 
od 19:00 hraje Klárovo kvarteto,hosté-sta-
rosta města František Padělek, zástupci 
města, psycholog Leoš Vítek, IT specialista 
Jaroslav Vysoký, MAS Podřipsko, z.s., rodinný 
terapeut Michaela Kopalová, Poradna Klíč 
Centra D8, divadelní herec Jan Horák, Kláš-
terní klub. Část výtěžku věnována Centru D8 
Klíč – terapie pro rodiny s dětmi a IT Poly-
technické dílně, MAS Podřipsko, z.s. – vzdě-
lávání dětí a studentů v oboru IT.

neděle 18. 5. 2025,  10:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SVÁŤOVO DIVIDLO: 
O BROUČKOVI
Tradiční nedělní pohádka v podání oblíbe-
ného loutkového Sváťova dividla.

pondělí 19. 5. 2025,  14:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: zdarma

ZUŠ OPEN 2025
Tradiční celorepubliková prezentace všech 
oborů základního uměleckého vzdělávání. 
Součástí jsou koncerty souborů a orchestrů, 
výtvarné workshopy nebo divadelní předsta-
vení. Akce trvá do 18:30.
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středa 21. 5. 2025,  14:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

KNIHOVNICKÁ DÍLNIČKA 
PRO DĚTI - ROZKVETLÁ 
ZAHRÁDKA
Knihovná dílnička pro děti se bude konat 
na sále knihovny od 14 do 16 hodin. Děti 
si vyrobí pomocí papíru, bavlnek a dalších 
materiálů zahrádku plnou barevných květin. 
Vstupné dobrovolné.

středa 21. 5. 2025,  16:45
Podřipské muzeum
Vstupné: zdarma

SCHŮZKA KLUBU 
SBĚRATELŮ PLATIDEL 
A DROBNÝCH 
STAROŽITNOSTÍ
Pravidelná schůzka Klubu sběratelů platidel 
a drobných starožitností konaná v době od 
16. 45 - do 18.15 hod. Hledáme nové členy!

středa 21. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
MILENY SALAČOVÉ
Koncert akordeonové třídy ve velkém sále 
ZUŠ.

středa 21. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SLUHA DVOU PÁNŮ
Nestárnoucí komedie plná zmatků a blázni-
vých situací! Slavná hra Carla Goldoniho vás 
zavede do Benátek, kde se mazaný sluha 
Truffaldino pokusí sloužit dvěma pánům 
najednou – a samozřejmě tajně. Jak dlouho 
se mu podaří udržet své malé tajemství? 
Přijďte se podívat na obnovenou premiéru 
v podání Roudnického ochotnického spolku.

čtvrtek 22. 5. 2025,  16:00 
– neděle 25. 5. 2025
Husovo náměstí

VELKOPLOŠNÁ 
PROJEKCE NA HUSOVĚ 
NÁMĚSTÍ - MS V HOKEJI
Strhující atmosféru slibuje společné sledo-
vání zápasů mistrovství světa v ledním hokeji 
na roudnickém Husově náměstí. Velkoplošná 
projekce nabídne přímý přenos play-off 
zápasů. Občerstvení zajištěno.

čtvrtek 22. 5. 2025,  17:30
Podřipské muzeum
Vstupné: 90 Kč

PŘEDNÁŠKA - 
METEORITY: UMĚNÍ 
VESMÍRU
Přednáška je určena pro laickou veřejnost, 
ale i začínající sběratele meteoritů. V rámci 
přednášky se dozvíte, co jsou to meteority, 
jaké známe druhy a kde se dají meteority 
najít. Přednášející je spoluautorem nové 
publikace o meteoritech s názvem Meteority: 
Umění vesmíru.

pátek 23. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 120 Kč, na místě 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

KONCERT DOM 
ROUDNICE NAD LABEM
Tradiční jarní koncert velkého Dechového or-
chestru mladých Roudnice nad Labem. Zazní 
melodie napříč všemi žánry. Tentokrát budou 
hrát prim filmové melodie a těšit se můžete 
na projekci.

pátek 23. 5. 2025,  20:00
Taneční sál ODEON
Vstupné: 250 Kč

KONCERT VÁCLAV RUS 
Srdečně Vás zveme na koncert autorských 
písniček roudnického rodáka Vaška Ruse 
a jeho přátel. Celý projekt vychází z letité 
spolupráce dvou muzikantů Vaška Ruse 
a Tomáše Kašpara a jejich kolegů. Hostem 
večera je skupina T.R.I.O. Večerem Vás 
provází Lada Motyčková. Těšíme se na Vás 
v nově zrekonstruovaném tanečním sále 
ODEON Lady Motyčkové, NÁMĚSTÍ JANA 
Z DRAŽIC, 103 ROUDNICE NAD LABEM/bývalý 
sál hotelu Koruna/. Vstupenky zakoupíte na: 
https://dancearts.cz/nase-akce/

sobota 24. 5. 2025,  8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní české 
produkty autentické chuti a původu. Nebude 
chybět výtvarná dílnička a kulturní program. 

sobota 24. 5. 2025,  10:00
Podřipské muzeum
Vstupné: 400 Kč

KURZ MACRAMÉ
Přijďte si vyzkoušet techniku macramé 
a užít si kreativní dopoledne! Zjistíte, jak se 
dá pracovat s uzlíky a vyrobíte si krásnou 
panenku. Veškerý materiál, pomůcky a vstup 
do muzea jsou v ceně. Platba v hotovosti na 
místě v den konání akce. Časová náročnost je 
cca 2 hodiny. 

pondělí 26. 5. 2025,  17:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

JARNÍ KONCERT 
PĚVECKÝCH SBORŮ 
CVRČCI A POUPATA
Krásný koncert dětí ze Základní školy Jung-
mannova 660. Zazní melodie napříč žánry. 
Koncert pod vedením Ilony Bendové a Marie 
Novákové. Klavírní doprovod zajišťuje Alena 
Kolaříková. Jako host vystoupí děti z recitační-
ho kroužku pod vedením Ivana Rosy.

úterý 27. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma 

KONCERT ŽÁKŮ 
MARTINY HALABY 
ŠTĚRBOVÉ
Koncert třídy dechových nástrojů ve velkém 
sále ZUŠ.

úterý 27. 5. 2025,  17:00
Caffé Říp (Kulturní dům Říp)
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

HISTORKY Z TINDERU 2 
LiStOVáNí je zpátky na Tinderu! Protože je 
tam stále Lucie Macháčková, která napsala 
životní pokračování svých Historek z Tinderu. 
Neštěstí nechodí po horách, ale po single 
holkách! Lucie přichází s další várkou mi-
lostných karambolů, vypečených historek 
a peprných i bláznivých příběhů ze světa 
randění. Ze světa, ve kterém každý někoho 
hledá a občas i sám sebe. Zaručeně zlepší 
den a rozvibruje bránici všem, kdo jsou 
zadaní, single i něco mezi. Račte se smát! 
Účinkují Pavla Dostálová a Jakub Koudela. 
Vydala skupina Euromedia v roce 2024. 

středa 28. 5. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 170 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

LILO &AMP; STITCH 
Přístupné. Český dabing. Délka 108 min.

„Lilo & Stitch“ je dojemný a zábavný příběh 
havajské dívky a mimozemšťana, který jí 
pomáhá znovu spojit rodinu. Režíroval 
Dean Fleischer Camp, hrají mimo jiné Maia 
Kealoha, Sydney Agudong a Zach Galifianakis. 
Produkují Jonathan Eirich a Dan Lin.

středa 28. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma 

KONCERT ŽÁKŮ LUCIE 
HÁJKOVÉ  
A EVY SYNKOVÉ 
Koncert žáků pěvecké a dramatické třídy ve 
velkém sále ZUŠ.

středa 28. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 180 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MISSION: IMPOSSIBLE - 
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ
Nevhodné do 12 let. Český dabing. Délka 0 min.

Náš život je souhrnem našich rozhodnutí. 
Tom Cruise se vrací jako Ethan Hunt, aby 
v možná už posledním díle slavné akční série 
Mission: Impossible dokázal, že možné je 
úplně všechno. I záchrana světa pět minut 
po dvanácté.

čtvrtek 29. 5. 2025,  18:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

JARNÍ KONCERT RDS 
A JEHO PŘÍPRAVEK 
SRDÍČKA A SLUNÍČKA
Koncert tří oddělení Roudnického dětského 
sboru. Zazní úpravy lidových a populárních 
písní, rozloučíme se před prázdninami 
a poděkujeme vycházejícím zpěvákům. Pod 
vedením Lenky Krajníkové, Zuzany a Jiřího 
Zrzavých.

sobota 31. 5. 2025,  10:00
Centrum Roudnice nad Labem
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÝ DEN DĚTÍ
Den plný zábavy, soutěží a úkolů připravil 
Říp, o.p.s. ve spolupráci s dalšími roudnický-
mi organizacemi a spolky za podpory města 
Roudnice nad Labem. Krásná vycházka po 
našem městě děti zavede do různých zákoutí 
a institucí. Před samotným zahájením plnění 
úkolů na jednotlivých stanovištích je nutné 
si převzít hrací kartu. Tuto kartu si můžete 
vyzvednout na všech stanovištích, tedy začít 
kdekoli. Při splnění nadpoloviční většiny 
úkolů děti dostanou drobnou odměnu. 
Pokud děti nasbírají všechna razítka na hrací 
kartě, můžete ji odevzdat na jednom ze třech 
míst vydávání odměn a budete zařazeni do 
slosování o ceny. Budeme se na vás těšit!

sobota 7. 6. 2025,  11:00
Zámek Roudnice nad Labem
Vstupné: 190 Kč, na místě 220 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ROUDNICKÝ KOŠT
Tradiční akce pro milovníky vína. Ochutnáv-
ky přímo od výrobců z celé vinařské oblasti 
Čechy. Každý návštěvník akce obdrží katalog 
zúčastněných vinařů se všemi kontakty, aby 
i v budoucnu mohl s vinařem komunikovat. 
K zakoupené vstupence každý obdrží de-
gustační skleničku s logem akce. Jednotlivé 
vzorky vín se budou u každého vinaře platit 
pouze elektronicky, a to přes nabité čipy. 
V 17:30 proběhne slavnostní vyhlášení vítěz-
ného Vinaře koštu, o kterém celý den budou 
rozhodovat pouze návštěvníci. Hudební 
program: 13:00 – 14:30 Někdy Trio, 15:00 
– 16:30 Bodejť, 17:00 – 18:30 Cimbálovka 
Alexandra Vrábela, 19:00 – 22:00 Valrock 
(Afterparty). 

sobota 7. 6. 2025,  20:00
Taneční sál ODEON
Vstupné: 450 Kč

VIII. ROUDNICKÝ PLES 
DANCE ARTS AGENCY
Navštivte 8. ročník Roudnického plesu Dance 
Arts Agency. Večerem provází Lada Motyčková. 
Hosté: Darja Pavlovičová – vítězka StarDance, 
herečka a tanečnice; Dominik Vodička – vítěz 
StarDance, choreograf, tanečník a lektor; 
Zdeněk Chlopčík – porotce, tanečník a lektor. 
Taneční ukázky v podání absolventů taneč-
ních kurzů Lady Motyčkové, grilování a bar na 
terase, bohatá tombola.

úterý 10. 6. 2025,  18:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ABSOLVENTŮ 
SVĚTLANY DOLEŽILOVÉ
Koncert absolventů klavírní třídy ve velkém 
sále ZUŠ.

Kompletní přehled akcí naleznete 
na www.kulturaroudnice.cz



kultura a společnost 11

Jiří Kučera – letec, který se postavil zlu
V blízké době si připomeneme důležité datum, které 

je bezesporu jedním z nejvýznamnějších v naší minu-
losti a neméně důležité je i pro naši současnost.

 Datum 8. května 1945 vešlo ve známost jako den, kdy skon-
čil největší a nejtragičtější konflikt, který se v moderních ději-
nách odehrál – druhá světová válka. Tato válka nesmazatelně 
zasáhla do životů velkého množství lidí. Nebylo tomu jinak ani 
u obyvatel města Roudnice nad Labem.

Zatímco někteří přijímali své nelehké životní osudy spíše 
pasivně, byli tu i tací, kteří se rozhodli postavit se osudu a se 
zbraní v ruce bránit svoji zemi a svůj národ. Je nesmírně důle-
žité si jména těchto osobností neustále připomínat, aby nedo-
šlo k jejich zapomenutí a aby mohly být morálním vzorem i pro 
další generace. Jednou z těchto osobností byl Jiří Kučera.

Narodil se 27. června 1914 v Roudnici nad Labem do 
rodiny řídícího učitele. V roce 1935 získal pilotní diplom pro 
řízení sportovních a turistických letadel. Následně se přihlá-
sil do Školy leteckého dorostu ve Vojenském leteckém učilišti 
v Prostějově a po pokračovacím stíhacím výcviku byl v hodnosti 
četaře přidělen k 50. stíhací letce.

Po Mnichovské dohodě v roce 1938, se kterou se nikdy 
nesmířil, přešel ilegálně do Polska. Později jeho cesta vedla 
do Francie a na Britské ostrovy, kde se stal příslušníkem 
313. československé stíhací perutě v britské hodnosti Flying 
Officer. Během druhé světové války sestřelil pět německých 
bombardérů.

Na počest Jiřího Kučery byla v Roudnici nad Labem odhalena 
pamětní deska na domě č. 307, ve kterém žil. Slavnostního aktu 
se zúčastnili zástupci města, armády a dalších organizací.

Kromě Jiřího Kučery jsou v Roudnici nad Labem připomínáni 
i další občané, kteří se zapojili do odboje nebo padli během 
druhé světové války. Například pamětní deska v hale České 
spořitelny na Karlově náměstí 22 připomíná Antonína Herynka, 
Karla Králíka, Vojtěcha Milotu a Karla Zelenku, kteří byli umu-
čeni nebo popraveni nacisty.

Na městském hřbitově v Roudnici nad Labem se nachází 
pomník obětem první a druhé světové války, který připomíná 
padlé hrdiny a oběti německé okupace.

Tyto památníky a desky slouží jako připomínka odvahy 
a obětí občanů Roudnice nad Labem během druhé světové 
války.

ONDŘEJ ŠIMEK
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Krása skrytá v kovářství  
– když se řemeslo mění v umění

Podřipské muzeum v Roudnici 
nad Labem srdečně zve na novou 
výstavu s názvem „Krása skrytá 
v kovářství,“ která je výsledkem 
spolupráce se Střední odbornou 
školou uměleckořemeslnou, Pod-
kovářská, Praha 9.

 Výstava představuje díla žáků a mis-
trů kovářského umění této výjimečné 
školy, jež se specializuje na výuku 
budoucích odborníků – uměleckých 
řemeslníků, restaurátorů, starožitníků, 
galeristů a pracovníků v oblasti kultury 
a památek. 

První setkání proběhlo v prosto-
rách školy, kam jsme se vydali s cílem 
navázat kontakt a nahlédnout do práce 
studentů. To, co jsme tam viděli, nás 
doslova nadchlo – nejen samotné 
výtvory, ale i pozitivní atmosféra školy, 
individuální přístup a přirozený zájem 
o řemeslo a umění. Žáci i učitelé 

k řemeslu přistupují s obdivuhodnou 
vášní a respektem.

Z množství nádherných exponátů 
bylo opravdu těžké vybírat. Nakonec 
jsme sestavili reprezentativní kolekci, 
která je nyní k vidění ve druhém patře 
Podřipského muzea.

Na oplátku jsme studenty pozvali 
k nám – nejprve jsme pro ně připra-
vili komentovanou prohlídku muzea, 
následně i krátkou exkurzi po Roudnici. 
Společně jsme navštívili románský hrad 
a kamennou věž Hlásku. Žáci byli návště-
vou nadšeni, ohlasy byly velmi pozitivní 
a již nyní je domluvena další návštěva. 
Vzniklo tak partnerství, které chceme do 
budoucna dále rozvíjet.

Výstava „Krása skrytá v kovářství“ je 
k vidění od 17. dubna do 31. července 
2025. Srdečně zveme všechny milovníky 
umění, řemesel i krásy poctivé ruční 
práce. 

Přijďte se přesvědčit, že kovářství 
není jen o železe a ohni – ale především 
o vášni, preciznosti a kráse, která se 
v něm skrývá.

MARKÉTA MANDYSOVÁ
PODŘIPSKÉ MUZEUM
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Antonín Slavíček: Krajinář ve městě
Antonín Slavíček (1870–1910) je známý především 

obrazy krajin z Okoře, Hostišova a Kameniček. 
Významnou část jeho díla tvoří také záznamy z praž-
ských čtvrtí, jež se na přelomu 19. a 20. století zásadně 
proměňovaly.

Roudnická galerie 6. května v 17:00 hodin uvede přednášku 
Veroniky Hulíkové, která představí soubor Slavíčkových maleb 
spojených s Prahou 7, jejímž obyvatelem malíř byl (bydlel 
v Holešovicích v Dobrovského ulici). Slavíček zde také polo-
žil základy české moderní malby. Tato díla jsou dnes uložená 
v Národní galerii v Praze, v Galerii moderního umění v Roudnici 
nad Labem a v Galerii hlavního města Prahy.

Veronika Hulíková je ředitelkou Sbírky moderního umění 
Národní galerie v Praze, vystudovala dějiny umění na Univerzitě 
Karlově v Praze a odborně se věnuje českému malířství pře-
lomu 19. a 20. století. V současné době je kurátorkou výstavy 
Praha 7 ve sbírkách NGP, která probíhá ve Veletržním paláci. 
Jejím srdcem je právě soubor děl Antonína Slavíčka. Výstava 
probíhá již od listopadu 2024 a končí 25. května 2025.

Ještě 20. května v Praze se uskuteční Kulturní procházka 
s názvem Po stopách Antonína Slavíčka na Letné. Návštěvníci 
na vlastní oči spatří výhledy, odkud Slavíček maloval. Budou 
také nacházet místa, která malíře inspirovala pro díla Deštivý 

večer či Letenská pláň. Veškeré informace o programu nalez-
nete na stránkách Národní galerie.

Těší nás, že můžeme letos i roudnickému publiku zprostřed-
kovat život a dílo jednoho z nejvýznamnějších českých moder-
ních krajinářů.

LUCIE ŠVEC KABRLOVÁ 
GMU ROUDNICE

REKLAMA
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Roudnické kalendárium     červen 2025

13. 6. 1915 * Eduard Šimon 
Příslušník RAF, čestný občan Roudnice n. L.  
(* Roudnice n. L.; † ?) 
 
13. 6. 1965 
Otevření Galerie moderního umění v Roudnici n. L.  
(60 let výročí v roce 2025) 
 
17. 6. 1400 † Jan z Jenštejna 
Třetí pražský arcibiskup, kancléř Václava IV.  
(* ?; † 17. 6. 1400) 
 
21. 6. 1945 † Josef Hora 
Básník (* 8. 7. 1891 Dobříň; † 21. 6. 1945 Praha) 
 
21. 6. 1925 
První sokolské cvičení na Tyršově stadionu  
v Roudnici n. L. (100 let) 
 
22. 6. 1985 † Jaroslav Vavřena 
Veslař, reprezentant (* 20. 12. 1927 Roudnice n. L.;  
† 22. 6. 1985 tamtéž) 

24. 6. 1820 * Václav Kratochvíl 
Statkář, regionální politik, buditel, organizátor veřejného 
života na Roudnicku (* Mlčechvosty; † 4. 8. 1894  
Roudnice n. L.; pohřben v Krabčicích)
 
25. 6. 1150 † Jindřich Zdíka 
Olomoucký biskup, roku 1126 světil kapli  
sv. Vojtěcha a sv. Jiří na Řípu (875 let) 
 
30. 6. 1960 
Zánik Roudnického okresu dle Zákona o územním 
členění státu č. 36/1960 Sb. (65 let)

Vysvětlivky k přehledu: 
Běžným písmem jsou uváděny osobnosti v Roudnici  
n. L. narozené či zemřelé, kurzívou pak osobnosti z jiných 
měst, ale v našem městě působící či pro něj mající 
význam; * - narození, † - úmrtí, [†] – místo pohřbení.

JAN NERUDA
KRONIKÁŘ MĚSTA, VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP

Studenti VOŠ a SOŠ navštívili Berlín
Naše škola uspořádala v březnu dvoudenní zájezd do 

Berlína. S naprostou jistotou je možné hned na začátku 
napsat, že tento zájezd „prospěl s vyznamenáním“.

Pozitivní impulsy začaly hned v pondělí ráno po příjezdu 
úplně nového autobusu, který sjel před krátkým časem 
z výrobního pásu. Hned vzápětí byly dalšími příznivými podněty 
úsměvy pana řidiče i pana průvodce, které nás provázely po 
celou dobu zájezdu. 

Tím však výčet kladných bodů nekončí. Erudované a mnohdy 
zapálené výklady pana průvodce, podtržené jeho několikale-
tými osobními zkušenostmi se životem nejen v Německu, ale 
i v samotném Berlíně, byly zlatou nitkou, která protkávala celý 
zájezd. Neochvějný klid pana řidiče při řešení dopravních i par-
kovacích situací dodával nám všem „pocit bezpečí a jistoty“. 

V neposlední řadě je nutno zmínit skvělou organizaci celého 
zájezdu, a to jak na straně cestovní kanceláře, tak především 
na straně paní magistry Petry Kratochvílové, bez jejíž dokonalé 
a podrobné organizační přípravy by zájezd nemohl proběhnout 
v takové pohodě. Bylo by chybou nezmínit i naprostou kázeň 
a dochvilnost všech účastníků, která však nijak neomezila jejich 
přirozenost a bezprostřednost.

A co všechno jsme viděli? Spatřili a zažili jsme více, než slibo-
valy propozice našeho zájezdu. Kromě Památníku holocaustu, 
Postupimského náměstí, zbytků Berlínské zdi, Německého 
špionážního muzea, Braniborské brány, Říšského sněmu, 
Berlínského dómu, Berlínské televizní věže a dalších předem 
oznámených míst jsme si mohli prohlédnout obdivuhodné, 
více i méně staré automobily patřící do kategorie „veterán“. 
Navštívili jsme zachovalé a částečně zrekonstruované torzo sta-
rého kostela císaře Viléma a v jeho blízkosti nově vybudovaný 

pamětní kostel (tzv. „rtěnku a pudřenku“) s jeho nesmírně 
posvátnou a povznášející atmosférou. Stejně působivá atmo-
sféra, avšak na opačném pólu emocionálního spektra, byla i na 
stanici podzemní dráhy Zoologischer Garten. Nelze opome-
nout ani velkolepou East side gallery, vytvořenou na zbytcích 
Berlínské zdi na nábřeží mezi Mühlenstraße a řekou Sprévou.

Viděli a zažili jsme toho hodně. Viděli jsme Berlín takový, jaký 
opravdu je. Viděli jsme Berlín se všemi jeho krásami i nešvary. 
Zájezd se opravdu vydařil. Za to patří velký dík všem, kteří se 
ho osobně nebo jen na dálku zúčastnili. Těšíme se na další akci.

PETR BÁLEK
VYUČUJÍCÍ NEJ
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Profesionální hasiči ukázali techniku dětem
Uvidíš-li oheň plát, tak volej 150! 

- tuto poučku si odnáší děti z naší 
mateřinky, které navštívily místní 
jednotku profesionálních hasičů. 
Ratolesti zde prožily zajímavé dopo-
ledne, při kterém se seznámily 
s jejich povoláním i technikou.

 Setkat se tváří v tvář s našimi hrdiny 
byl pro některé opravdu nezapome-
nutelný zážitek. Hasiči nás velmi hezky 
přivítali a umožnili nám prozkoumat 
zázemí hasičské stanice. Ukázali nám 
celou výstroj včetně helmy, kterou si 
odvážlivci mohli vyzkoušet. Také jsme 
měli možnost otestovat tíhu vyprošťo-
vacích kleští. Viděli jsme požární hadice, 
záchranný nafukovací člun a spoustu 
dalšího. Dětem se vysloveně líbil sjezd 
pana hasiče po tyči. Největší atrakcí však 
pro naše malé návštěvníky bylo hasič-
ské vozidlo, které s obdivem poznávali. 
Nejen že si jej děti prohlédly zvenčí 

i s celou jeho výbavou, ale mohly jej pro-
bádat i zevnitř a na vlastní kůži zažít, jaké 
to je sedět v tak velikém autě. Díky tomu 
se z našich školkáčků aspoň na krátkou 

chvilku stali malí požárníci. Z poutavého 
výkladu nám nejvíce utkvělo v paměti, 
že oheň je zlý i hodný. V případě, že 
bychom se setkali s tím zlým ohněm, 
jsou tu právě hasiči, kteří nám pomohou. 
Zjistili jsme, že to ovšem není jen tento 
živel, se kterým bojují. Dozvěděli jsme se, 
že zachraňují lidské životy při autoneho-
dách a povodních, ale také že pomáhají 
zvířátkům, která se ocitla v nesnázích. 
Dalším velkým zážitkem pro děti byla 
ukázka výsuvného žebříku. S nadšením 
jsme sledovali, jak se žebřík vysouvá 
a jak vysoko se může dostat. Páni hasiči 
byli úžasní. Tímto jim ještě jednou moc 
děkujeme, že si na nás našli čas a zpes-
třili tak náš výukový blok o bezpečnosti. 
Prohlídka hasičské stanice se velmi vyda-
řila a při odchodu si nejeden kluk, ale 
i holčička přáli být hasičem.

MARTINA SYROVÁ
MŠ  PASTELKA

Jaká byla konference Hýbeme regionem
Ve čtvrtek 3. dubna jsme v Kul-

turním domě Říp v Roudnici nad 
Labem uspořádali konferenci 
Hýbeme regionem. Společně., 
která ukázala, že když se sejdou 
lidé se zájmem o udržitelný rozvoj, 
vzniká prostor pro skutečně smys-
luplné rozhovory a nové 
spolupráce.

Setkání přineslo inspirativní vystoupení 
zástupců OSN, Ministerstva životního 
prostředí, Ministerstva pro místní rozvoj 
či programu URBACT. Věnovali jsme se 
cílům udržitelného života v kontextu aktu-
ální geopolitické situace, stejně tak jsme 
sdíleli konkrétní příklady dobré praxe 
z českých i evropských měst. V programu 
nechyběl ani pohled na strategii rozvoje 
Roudnice nad Labem, kterou představili 
starosta, Ing. František Padělek, místosta-
rosta, Ing. Richard Červený a koordiná-
torka strategie města, Ing. Petra Sýko-
rová. Věnovali se tématům, jak plánovat 
město pro současné i budoucí generace 
a proč má smysl zapojit do rozvoje města 
veřejnost.

 Máme radost, že se na konferenci 
povedlo vytvořit otevřenou a přátelskou 
atmosféru, ve které nebylo těžké mluvit 
o výzvách, ale i o konkrétních krocích, 
které mohou pomoci rozhýbat region.

Akce proběhla pod osobní záštitou 
starosty města Roudnice nad Labem Ing. 
Františka Padělka, který ve svém úvodním 
slově trefně poznamenal, že přestože 
jsme tuto akci nazvali minikonferencí, její 
význam rozhodně malý nebyl. Děkujeme 
nejen jemu, ale celému městu Roudnice 
nad Labem za aktivní zapojení do pro-
gramu a podporu při organizaci.

Velké poděkování patří také Kul-
turnímu domu Říp za skvělé zázemí 
a týmu Studia Polovina za krásný vizuál, 
který celou akci výborně vystihoval 
a provázel nás od prvních pozvánek až 

po programovou brožuru.
Konference Hýbeme regionem. Spo-

lečně. potvrdila, že chuť spolupracovat tu 
opravdu je. Věříme, že setkání podpořilo 
nová spojení a posílila ta stávající, a že 
i díky tomu budeme moci dál společně 
posouvat náš region směrem k udržitelné 
budoucnosti.

Akce byla součástí projektu Vzdělávání 
pro udržitelné Podřipsko, který je podpo-
řen Evropskou unií z programu Národní 
plán obnovy.

ANNA VYSOKÁ
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA PODŘIPSKO, Z.S.
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Bližší informace o našich nabídkách najdeš vždy na: 
www.pekass.eu/kariera/ e-mail: personal@pekass.eu

H L E D Á M E  PA R Ť Á K Y

OBCHODNÍK - KOMUNÁLNÍ TECHNIKA

SERVISNÍ TECHNIK

PRO PEKASS ROUDNICE N. L.
(se sídlem v Račiněvsi u D8)

REKLAMA

První lokální skateboardové závody  
v Roudnici nad Labem!

Roudnice nad Labem zažije historický moment! 
V sobotu 17. května 2025 se v novém skateparku, který 
byl slavnostně otevřen v říjnu loňského roku, uskuteční 
první lokální skateboardové závody. Akce je určena 
všem věkovým kategoriím a přinese den plný skate-
boardingu, skvělé atmosféry a hudebního programu.

Závodit se bude ve třech kategoriích – do 15 let, od 15 let 
a nebude chybět ani holčičí jam.

Po celý den bude hrát DJ Fuuse. DJ, tanečník a beat maker. 
Je koncertním DJem Bena Cristovao, kterého dříve doprová-
zel jako tanečník, dnes jako hudební support na všech jeho 

koncertech. Hraje také většinu zásadních tanečních battlů v ČR. 
Život tanečníka se odráží i v jeho selekci – hudební sety se tak 
vezou hlavně na vlně hip hopu, funku, soulu, ghetto funku, ale 
i dancehallových rytmů či příjemné housové hudby.

Ve spolupráci s Říp, o.p.s. bude po celou dobu akce zajiš-
těno občerstvení přímo na místě.

Přijďte podpořit místní scénu a užít si den venku. Skatepark 
v Roudnici ožije naplno – a bude to stát za to!

Program závodů:
10:00 – Registrace závodníků
11:00 – Kvalifikace do 15 let
12:00 – Finále do 15 let
12:30 – Ladies Jam
13:00 – Kvalifikace 15+
16:00 – Vyhlášení kategorií do 15 let + Ladies
17:00 – Finále 15+
19:00 – Vyhlášení kategorie 15+
19:00–22:00 – Hudební afterparty: DJanes EirBet & El.Za

RADKA ČERNÁ
SKATEBOARDOVÝ KLUB ROUDNICE NAD LABEM
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Natali Santini představí souznění  
výtvarného a hudebního světa

Od prvního května bude v pro-
storách Informačního a dopravního 
centra Podřipska instalována nová 
výstava s názvem Konsonance, 
která vznikla v tvůrčím ateliéru 
umělkyně Natali Santini.

Slavnostní vernisáž proběhne ve čtvr-
tek 15. května 2025 v 17:00 hodin přímo 
na výstavním místě.

Hlavním námětem této expozice jsou 
elektrizující a vizuálně podmanivé ilus-
trace designů akustických kytar. Nesou 
v sobě nejen příběhy různých kytarových 
značek, ale i silnou osobnost výtvarnice, 
která každému nástroji vtiskla originalitu 
a svůj charakteristický rukopis.

Vystavená díla vznikla jako digi-
tální ilustrace na grafickém tabletu 
a následně byla ručně přenesena akry-
lovou malbou na horní ozvučné desky 
samotných hudebních nástrojů.

Roudnickému publiku se tato jedna-
dvacetiletá umělkyně poprvé předsta-
vila v lednu loňského roku, kdy v sále 
Knihovny Ervína Špindlera uvedla svou 
sólovou výstavu Hvězdná záře, a to za 

přítomnosti reportérů TV MIS Roudnice 
a RTV Ústecko.

Natali Santini je fascinující osobností 

současné české umělecké scény. Její 
talent, mimořádné pracovní nasazení 
a nespoutaná energie ji už od útlého 
věku řadí mezi nejvýraznější mladé krea-
tivce. Svou první galerijní výstavu měla ve 
věku pouhých pěti let. Od té doby se její 
portfolio rozrostlo na dvanáct výstavních 
expozic. Kromě výtvarné tvorby je také 
sopranistkou a vystupuje po boku kon-
certní klavíristky Ludmily Santini.

Návštěva výstavních prostor je mimo-
řádnou příležitostí k inspiraci a relaxaci 
– jak pro milovníky výtvarného umění 
a hudby, tak pro kytarové fanoušky, 
aktivní hráče, profesionály z oblasti 
hudebního průmyslu i studenty různých 
stupňů uměleckých škol.

Přijďte se nechat inspirovat zbrusu 
novými ilustracemi, osobně se sezná-
mit s poutavými příběhy vzniku tohoto 
výjimečného projektu, nebo si jen užít 
příjemnou atmosféru ve společnosti 
spřízněných duší.

Všichni jste srdečně zváni.

MARTIN KNOPP

Mediace jako jedna z cest k bezpečné škole
Vztahy, důvěra, bezpečí. Právě tyto hodnoty hrají klí-

čovou roli v prostředí, kde se děti a mladí lidé vzdělá-
vají. Na Podřipské škole jsme si vědomi, že zdravé klima 
a kvalitní výuka jdou ruku v ruce – a že bez prevence 
konfliktů a bez skutečného pocitu bezpečí to jednoduše 
nejde.

Proto jsme se letos v rámci dalšího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků zaměřili na mediaci – tedy na metodu, která 
pomáhá efektivně a kultivovaně řešit konflikty. Vedení školy 
a členky školního poradenského pracoviště Podřipské školy 
prošly intenzivním víkendovým výcvikem mediace, který jim 
umožňuje pracovat se spory nejen mezi žáky, ale i v rámci 
celého školního prostředí.

Třídní učitelé se brzy zúčastní speciálního školení, kde se 
naučí, jak využít mediační techniky při třídnických hodinách. 
Zbytek učitelského sboru si osvojí základy mediace prostřed-
nictvím praktických nácviků, aby mohl do výuky vnášet větší 
porozumění a důraz na spolupráci.

Na co jsme ale opravdu hrdí, je rozběhnutý projekt vrstev-
nických mediací. Vybraní studenti napříč ročníky i obory právě 
procházejí tréninkem a připravují se na roli školních vrstevnic-
kých mediátorů. Ti se stanou první pomocnou rukou při řešení 
problémů mezi spolužáky – včas, citlivě a bez strachu.

Všechny tyto kroky opět naplňují vizi Podřipské školy: 
být místem, kde se žáci cítí dobře, kde se nebojí učit a rozví-
jet a kde je kvalitní výuka propojená s růstem osobnostních 

i komunikačních dovedností. Právě ty totiž našim studentům 
zvýší cenu na trhu práce a pomohou jim stát se lidmi odpověd-
nými nejen za své vzdělání, ale i za své vztahy s ostatními.

MARTINA ČERVENÁ
PODŘIPSKÁ ŠKOLA
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88 let Stanislava Chvapila
Nestor podřipských ochránců 

přírody, bývalý profesor Roudnic-
kého gymnázia, absolvent Vysoké 
školy pedagogické a Přírodově-
decké fakulty UK v Praze,  Mgr. 
Stanislav Chvapil, prom. ped., se 
30. května 2025 dožívá 88 let 
života. 

Roudnická veřejnost ho zná nejenom 
jako učitele mládeže, ale i jako význam-
ného ornitologa, publicistu, osvětového 
pracovníka, funkcionáře, atd. Za dlou-
holeté pedagogické praxe vychoval 
řadu studentů a vzbudil v nich zájem 
o biologii, ekologii a zejména ornitologii. 
Stanislav Chvapil je dlouholetým členem 
České společnosti ornitologické a 45 let 
vedoucím Skupiny pro výzkum čápů ČR 

a SR. Jeho rozsáhlá publikační činnost 
ornitologická, přírodovědná, ochranář-
ská a osvětová (články, texty, brožury, 
skládanky, rozhlasové a televizní relace) 
čítá přes 600 položek a přes 10 knih 
v češtině a devíti jazykových verzích. 
V roce 1978 se zúčastnil dvouměsíční 
ornitologické expedice do Austrálie, 
z které zpracoval přírodovědný televizní 
seriál pro ČT I. a napsal knihu Ptáci 
Austrálie.  V  letech 2000, 2006 a 2011 
podnikl vždy jednoměsíční ornitologický 
průzkum po východním pobřeží USA, 
zejména NP Everglades na Floridě.  S. 
Chvapil je též autorem českého vědec-
kého názvosloví papoušků světa. V sou-
časné době dokončil rozsáhlou mono-
grafii čápů bílých Jihočeského kraje.

I přes vysoký věk je Stanislav Chva-
pil stále cílevědomý a pilný erudovaný 
pracovník se smyslem pro odborně fun-
dovanou činnost, ve které se projevuje 
jeho láska k přírodě a poctivý a zaujatý 
přístup k práci. 

Velmi si vážím toho, že jsme našli 
společnou řeč a dohodli se na spolu-
práci v rámci připravovaného projektu 
Erbovní stěny. Díky informačním pane-
lům přiblížíme krásy místní fauny a flóry 
všem návštěvníkům – ať už se tudy 
vydají pěšky, nebo na kole. 

Popřejme mu k 88. narozeninám 
hlavně zdraví a aby mu ještě dlouho 
vydržel jeho elán v zamilované práci pro 
ornitologii a ochranu přírody.

VLADIMÍR LÁLA URBAN

Změna výuky díky programu Erasmus+
Základní škola Karla Jeřábka 

a Základní škola v Borgarnes na 
Islandu úspěšně získaly finanční 
podporu v rámci výzvy 2024 pro-
gramu ERASMUS+, konkrétně na 
realizaci projektu s názvem Vzdělá-
vání v 3D tisku.  

Projekt je součástí programu Partner-
ství malého rozsahu. Cílem tohoto typu 
partnerství je umožnit školám rozvoj 
a posílení mezinárodní spolupráce, sdílet 
a porovnávat myšlenky, nápady a metody. 

Základní škola na Islandu spolupracuje 
se Základní školou Karla Jeřábka v Roud-
nici nad Labem od roku 2021. Tato spo-
lupráce se ukázala jako velmi úspěšná 
a přínosná pro obě strany, přičemž se 
vyznačuje silným partnerským vztahem 
a pozitivními výsledky v oblasti vzdělávání 
i mezinárodní spolupráce. 

Projekt Vzdělávání v 3D tisku začal 1. 
září 2024 a potrvá do 28. února 2026, 
tedy celkem 18 měsíců. Školy na jeho 
realizaci obdržely již 80 % z maximální 
možné výše grantu, která činí 30 000 
EUR. Cílem projektu je propojit digitální 
technologie s praktickou výukou. Žáci 
z České republiky a Islandu spolupracují 
na projektu prostřednictvím různých 
online platforem, kde sdílejí své nápady. 
Komunikace probíhá výhradně v anglic-
kém jazyce, což žákům umožňuje rozvíjet 
jazykové dovednosti a zlepšovat schop-
nost spolupracovat s islandskými žáky. 
Spolupráce žáků je interdisciplinární, 
to znamená že tato forma spolupráce 

umožňuje žákům využívat dovednosti 
a znalosti z různých disciplín, například 
matematiky, informatiky, fyziky nebo 
zeměpisu, k řešení komplexních úkolů. 
V projektu se žáci učí základy programo-
vání pomocí softwaru Tinkercad. 

Základní škola Karla Jeřábka zakoupila 
z grantových prostředků moderní 3D 
tiskárnu a 3D skener. Žáci tak mohou 
své naprogramované návrhy přetvořit 
v reálné fyzické modely. Výsledkem jsou 
např. vytištěné učební pomůcky využi-
telné nejen v hodinách informatiky, ale 
i v dalších předmětech. Například do 
hodin matematiky žáci navrhují a tisknou 
modely krychlí, hranolů, jehlanů, válců 
a dalších těles, které pomáhají žákům 
lépe pochopit vlastnosti a vztahy mezi 
jednotlivými prvky jako jsou vrcholy, 
hrany nebo stěny. Dále žáci tisknou např. 
modely pro vizualizaci zlomků, desetin-
ných čísel a procent, což jim pomáhá 
si lépe představit matematické vztahy. 

Pomůcky vytištěné v tomto projektu jsou 
používány ve výuce. Díky 3D tisku si žáci 
lépe osvojují složité pojmy, které by jinak 
zůstaly pouze teoretické. Pedagogická 
spolupráce obou škol je klíčovým prv-
kem projektu. Učitelé z obou zemí sdílejí 
osvědčené postupy a metodiky výuky 3D 
tisku a navzájem si vyměňují zkušenosti 
s implementací 3D tisku ve výuce. Tato 
spolupráce posiluje profesní rozvoj peda-
gogů a zvyšuje kvalitu vzdělávání na obou 
školách. 

V rámci projektu se uskuteční také 
oboustranné fyzické mezinárodní pra-
covní setkání, během nichž budou žáci 
a učitelé z obou zemí sdílet své zkuše-
nosti a pracovat na společných výukových 
materiálech. Výstupem projektu bude 
metodický materiál k výuce 3D tisku, který 
bude zahrnovat metodické listy. Tyto listy 
budou poskytovat učitelům jasné pokyny, 
jak integrovat 3D tisk do různých před-
mětů, a nabídnou praktické návody pro 
tvorbu a využívání 3D vytištěných pomů-
cek ve výuce. Tímto společným projektem 
chtějí obě školy ukázat, že moderní tech-
nologie mohou být efektivním nástrojem 
nejen pro rozvoj digitální gramotnosti, 
ale také pro posílení kreativity, kritického 
myšlení a mezinárodní spolupráce mezi 
žáky. Tento ambiciózní projekt ukazuje, že 
vzdělávání může být nejen efektivní, ale 
také zábavné a inspirující. 

MARTINA KŘÍŽOVÁ
ZÁSTUPKYNĚ ŘEDITELKY PRO

PROJEKTOVOU ČINNOST ZŠ KARLA JEŘÁBKA
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Když za okny ZŠ praktické zavoní jaro
Do našich školních chodeb 

nevkročilo jen jaro, ale také něco 
mnohem hebčího a  srdečnějšího. 
S laskavýma očima a klidným chlu-
patým krokem navštívil 1. stupeň 
a  SP třídu čtyřnohý terapeut jmé-
nem Mazel, který dětem přinesl 
zcela nový zážitek – canisterapii.

Dětem se rozzářily tváře, když Mazla 
mohly obejmout, položit na něj hlavu 
a  jen tak vnímat jeho klid. S  čumákem 
v  dlani se učily naslouchat beze slov, 
důvěřovat bez otázek a sdílet radost bez 
hranic.

Barevné, každá jiná – a  přesto spolu 
tvoří pár. Přesně takové ponožky si 
oblékly děti při projektovém vyučování, 
kterým jsme si připomněli Světový den 
Downova syndromu. Tento speciální den 
nebyl jen o barvách a vzorech, ale hlavně 
o  porozumění a  přijetí odlišnosti. Žáci 
vyráběli plakáty, diskutovali o  významu 
různorodosti a  nechyběla ani kreativní 
část – tvoření veselých ponožek z papíru, 
šití ponožkových kočiček a  dalších 
výrobků, které nyní zdobí školní chodby 
a  připomínají, že každý z  nás je jedi-
nečný. Byl to den plný empatie, otevře-
nosti a malých velkých gest, která dětem 
ukázala, že jinakost je vlastně krásná 
právě v tom, že je.

Další z  barevných dnů, tentokrát 
modrý, prožili žáci 2. dubna, kdy jsme 
si připomněli Světový den porozumění 
autismu. Děti se v  hodinách ponořily 
do světa, který může být tichý, někdy 
nám nesrozumitelný – ale krásný ve své 

jedinečnosti. Učily se, že každý mozek 
vnímá jinak a  že někdy stačí méně slov, 
více trpělivosti a  ochoty porozumět. 
Zdokonalovaly své smyslové vnímání při 
hmatových a  smyslových hrách, proží-
valy příběhy autistických dětí, skládaly 
mozaiku z papírových puzzlí jako symbol 
toho, že každý z nás tvoří kousek velkého 
obrazu světa. Nakonec vyrobily velké 
modré srdce jako projev sounáležitosti.

„Malé ruce, velký čin“ – tak by se dala 
nazvat i  následná aktivita, které se celá 
naše škola zúčastnila. V  rámci celore-
publikové akce Ukliďme Česko vyrazili 
všichni žáci s  pytli a  rukavicemi do okolí 
cyklostezky podél řeky Labe, aby pomohli 
přírodě znovu dýchat. Během dopoledne 
sesbírali desítky kilogramů odpadků, 
které kazily její krásu. I  v  letošním roce 

jsme byli opět v šoku z některých naleze-
ných předmětů, které naši spoluobčané 
v přírodě "zapomenou". Akce byla nejen 
praktickou lekcí ekologie, ale i  příleži-
tostí k  zamyšlení, jak pečovat o  místa, 
kde žijeme a že i když máme malé ruce, 
můžeme jimi zanechat velkou stopu – 
tentokrát ale čistou.

„Když učení chutná“ byl název pro-
jektu starších žáků, kteří propojili svou 
teoretickou výuku zeměpisu s  praxí 
a  vyzkoušeli si přípravu tradičních 
pokrmů některých evropských zemí. 
Skupiny žáků si nejprve zvolily jednu 
zemi a  nastudovaly její gastronomii. Po 
teoretické přípravě přišla na řadu část 
praktická - výroba typických pokrmů. 
Během dopoledne se tak změnila školní 
kuchyňka v  mezinárodní restauraci. Děti 
připravily německou polévku eintopf, 
jako hlavní chod rakouskou specialitu 
germknödel s  vanilkovou omáčkou, 
Sladkou tečkou na závěr byly francouz-
ské čokoládové croissanty. Každá sku-
pina musela nejen dodržet autentickou 
recepturu, ale také si společně zorgani-
zovat čas a pracovat týmově.

Opomenout nemůžeme ani sportovní 
aktivity, kterých se každé jaro účastníme. 
I  letos to byl krajský závod „O  nejrych-
lejšího bruslaře“ a  „Regionální přebor 
Ústeckého kraje v  plavání“. Z  obou 
závodů jsme si dovezli několik zlatých 
i  stříbrných medailí, na které jsme nále-
žitě pyšní.

MARKÉTA KRÁLOVÁ
ZŠ PRAKTICKÁ

Naděje otevřela dluhové poradenství
Díky tříletému projektu spolufi-

nancovanému Evropskou unií rozši-
řuje Naděje svou pomoc lidem ve 
finanční tísni v Roudnici nad Labem. 
Nově jsou bezplatné služby dluhové 
poradny dostupné pět dní v týdnu.

Naděje nabízí odborné poradenství 
v otázkách zadluženosti, osobních ban-
krotů a exekucí a pomáhá s orientací 
ve vlastních finančních závazcích. Na 
základě akreditace Ministerstva spra-
vedlnosti sepisuje a podává insolvenční 
návrhy. Zajišťuje podporu při komunikaci 
s úřady, věřiteli, exekutory, insolvenč-
ními správci a soudy a poskytuje právní 
poradenství v oblasti financí. Pomáhá 
i se zpracováním splátkových kalendářů 

a úředních dokumentů.
Dluhový poradce také učí klienty, 

jak počítat měsíční příjmy a výdaje, 

sestavovat osobní či rodinné rozpočty, 
uvědomovat si, kde lze ušetřit, a jak 
efektivně hospodařit s penězi. Vysvětluje 
rizika rychlých online půjček a motivuje 
ke zvýšení příjmu prostřednictvím práce 
nebo brigád.

Dluhová poradna sídlí na adrese 
Špindlerova třída 773 v Roudnici nad 
Labem. Otevřeno je od pondělí do pátku 
od 9 do 14 hodin, konzultace jsou však 
standardně možné i v jiných časech 
po předchozí domluvě. Doporučuje se 
předem objednat telefonicky na čísle 
778 536 183 nebo e-mailem na martina.
abtova@nadeje.cz.

RICHARD BREJŠA
NADĚJE
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Den učitelů trochu jinak
V pátek 28. března 2025, na Den učitelů, se v areálu 

naší školy uskutečnila významná slavnostní akce. Při 
této příležitosti byly na budově školy odhaleny nové 
cedule, které kromě oficiálního názvu školy nesou také 
její čestné tituly, a to Fakultní škola Přírodovědecké 
fakulty Univerzity Karlovy a Konzultační středisko Vir-
tuální univerzity třetího věku Provozně ekonomické 
fakulty České zemědělské univerzity v Praze. 

Tento krok symbolizuje úzkou spolupráci školy s těmito uni-
verzitami a otevírá nové možnosti pro vzdělávání našich žáků 
a pedagogů.

Slavnostního aktu se zúčastnili nejen žáci školy, pedagogové 
a ostatní zaměstnanci, ale také rodinní příslušníci našich žáků 
a široká veřejnost. V průběhu ceremoniálu zazněly proslovy  
Olgy Maťákové, ředitelky školy,  a Františka Padělka, starosty 
města Roudnice nad Labem, kteří ocenili význam spolupráce 
s univerzitami a zdůraznili přínos těchto partnerství pro kvalitu 
vzdělávání.

V duchu oslav Dne učitelů přednesly za žákovský parlament 
přání Zuzana Tománková a Eliška Švarcová, kterým potěšily 
všechny přítomné pedagogy. K nim se připojili i žáci, kteří svým 
učitelům i dalším pedagogům předali květiny jako výraz díků za 
jejich práci. Obdarovaní pedagogové neskrývali dojetí a radost. 
Atmosféru slavnostní chvíle umocnilo vystoupení druháčků, 
kteří zpestřili program veselými dětskými písněmi doprováze-
nými tematickými obrázky. 

Součástí akce bylo také oficiální otevření nových venkovních 

prostor pro výuku, které rozšíří možnosti interaktivního a zážit-
kového vzdělávání pod širým nebem. Tyto prostory budou 
sloužit k výuce nejen přírodovědných a environmentálních 
předmětů, ale i k odpočinku a relaxaci žáků během aktivit ve 
školní družině.

Celá akce se nesla v přátelské a slavnostní atmosféře, která 
potvrdila, že naše škola je nejen místem vzdělávání, ale také 
komunitou, kde panuje spolupráce a radost z poznávání.

NIKOLA ČERNOSTOVÁ
UČITELKA

Vynikající úspěchy žáků SOŠ a SOU  
Neklanova v celostátních soutěžích

Žákyně oboru Cukrář a Kuchař-číšník SOŠ a SOU 
Neklanova Roudnice n. L. se 9. – 10. dubna 2025 s vel-
kým úspěchem zúčastnily 29. ročníku nejprestižnější 
gastronomické soutěže pro mladé talenty gastronomic-
kých oborů středních škol a učilišť Gastro junior Bid-
food Cup 2025, konané pod záštitou Asociace kuchařů 
a cukrářů ČR. 

V kategorii Cukrář získala zlato Kristýna Počárovská s vítěz-
ným talířovým dezertem Černý rybíz – černý sezam. Vítězka je 
nominována na laureáta ceny přehlídky České ručičky 2025 
v kategorii Gastronomie, obor Cukrář. Na druhém místě se 
umístila Rozálie Michlová, členka juniorského Národního týmu 
kuchařů a cukrářů AKC ČR s dezertem Malina – kokos. V kate-
gorii Kuchař se umístila ve stříbrném pásmu na 6. místě Laura 
Fedoseevová a v bronzovém pásmu Evelina Pavlish, obě žákyně 
prvního ročníku oboru Kuchař-číšník.

Ve dnech 7. - 9. dubna 2025 se v prostorách ŠKODA AUTO 
a. s. Mladá Boleslav uskutečnil 30. ročník celostátního finále 
soutěže odborných znalostí a dovedností Autoopravář junior 
2025. V kategorii Automechanik se náš žák Patrik Chudomel 
umístil na 8. místě z celkem 28 soutěžících, v kategorii Karosář 
získal Jakub Švácha 6. místo z 16 účastníků.

Velké poděkování patří nejen žákům za výbornou reprezen-
taci školy, ale také kolektivu odborných učitelů, kteří se podíleli 
na teoretické a odborné přípravě všech žáků na soutěže.

DANIELA ONDROVÁ
SOŠ A SOU ROUDNICE
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Pozvánka na Memoriál Jakuba Hejhala
V sobotu 17. května od 13.00 na 

Náměstí Jana z Dražic pod záštitou 
starosty města Roudnice nad 
Labem proběhne benefiční  Memo-
riál Jakuba Hejhala. Memoriál se 
uskuteční na podporu IT vzdělá-
vání a péče o duševní zdraví prová-
zený hudebním a kulturním pro-
gramem. Večerní benefiční ples 
pak celou charitativní akci završí.

Memoriál odstartuje od 13.00 
TechReady IT, který pořádají Poly-
technická dílna MAS Podřipsko, CWRK 
JZD, Czech Python Community s pány 
Jaroslavem a Jakubem Vysokými a stu-
denti a kamarádi Jakuba Hejhala při 
Matematicko – fyzikální fakultě Univer-
zity Karlovy. Zváni jsou všichni, kteří 
se zajímají o počítačové technologie, 
programování v Pythonu, 3 D tisk, 
robotiku, a modelování. Na mapě pra-
videlných setkání pyvo.cz tak přibyde 
na jeden den v roce vedle Prahy, Brna, 
Ostravy, Olomouce, Hradce Králové 
a Plzně také Roudnice nad Labem. 
Vlastní notebook vítán. Sraz u Coworku 
na Náměstí Jana z Dražic. Rezervace na 
tel. 739 404 571.

Zároveň se můžete těšit na Engine 
Evolution, počítačovou hru, která 
dovedla Petra Šimůnka, studenta MFF 
UK až k doktorantském studiu. Jakub 
Hejhal mu tuto hru sám testoval. Uni-
kátní projekt závodního okruhu v Hoři-
cích, ve kterém zdoláváte 312 zatáček 
a můžete se projet na modelech již 
z roku 1906 až po ty nejmodernější 
stroje, Vám nabídne právě Memoriál. 
Přijďte si zazávodit! Vítěz bude vyhlá-
šen na večerním benefičním plese. Stu-
denti MFF UK, přátelé Jakuba Hejhala, 
všichni již dnes na doktorantském stu-
diu, Vám také rádi poskytnou zajímavé 
informace o studiu na fakultě. Takže 
TechReady 13.00 – 16.00. Doražte!

Hudební scéna zahájí Memoriál ve 
13.00 na terase Koruna se skupinou 
Ambiam a Markem Johnstonem, dále 
vystoupí VJM Trio s Viktorkou Červe-
nou, Jirkou Valdmanem a Matyasem 
Pilařem a Jarda Došek se svojí kyta-
rou. Závěrem zahraje The Highlanders 
s Justinem Holmesem z USA a jeho 
roudnickými přáteli, se kterými Jakub 
tak moc rád hrál. Divadelní před-
stavení Mezi řádky režírované paní 
Evou Synkovou ze ZUŠ Roudnice n. L. 
bude vyprávět o tom, co skrývá deník 

teenagera a zavede nás do labyrintu 
mladé křehké duše také zde, na 
hudební scéně.

Benefiční koncert vážné hudby od 
16.00 si můžete přijít poslechnout do 
ambitu roudnického kláštera, jehož 
výtěžek bude věnován Klášternímu 
klubu. Zahrají Vám Eliška Hejhalová 
na flétnu, Mariana Jouzová na harfu 
a Anežka Hejhalová na housle. Zazní 
skladby A. Dvořáka, C.P. E. Bacha, 
N. Rota, F. Liszta, S. Saense a M. 
Masseneta. Vstupenky na místě, vstup 
z Komenského ulice.

Od 13.00 – 18.00 na Náměstí 
Jana z Dražic se můžete občerstvit 
v bistru Koruna, u stánku Farmářského 
obchůdku, dát si dobrou kávu od 
Bajky, zakoupit si literaturu osobního 
rozvoje u Aleše Mrázka, zastavit se 
u stánku Centra D8 na radu nebo si 
s dětmi namalovat perníček s majitel-
kou Kavárny Nebeská či vytvořit něco 
hezkého s paní Jiřinou Šustrovou u její 
Školy řemesel. Verto Veroniky Topšové 
Vám zde nabídne i zajímavá dětská 
trička s ochranným faktorem UPF pro 
letní sezonu.

Benefiční ples od 19.00 v taneč-
ním sále Odeon, který pořádá Dance 
Arts Agency, celou akci završí. Před 
zahájením zahraje Klárovo kvarteto, 
se kterým Jakub často na koncertech 
vystupoval. Na plese promluví starosta 
města pan František Padělek, psycho-
log Leoš Vítek, rodinný terapeut Micha-
ela Kopalová z Poradny Klíč Centra 
D8, IT specialista Jaroslav Vysoký MAS 
Podřipsko a divadelní herec Jan Horák 

z Klášterního klubu. Večerem provede 
paní Lada Motyčková, které patří tímto 
velký dík za uspořádání plesu. Část 
výtěžku z plesu bude věnován Centru 
D8 Poradně Klíč na terapie pro rodiny 
s dětmi a IT Polytechnické dílně MAS 
Podřipsko na podporu vzdělávání 
dětí a studentů v oboru IT. Vstupenky 
zakupujte nahttps://www.dancearts.cz/
nase-akce/memorial-jakuba-hejhala-
-beneficni-ples/ nebo přes QR kód.

Pro více informací sledujte stránku 
na Facebooku Memoriál Jakuba 
Hejhala.

Poděkování patří Městu Roudnice 
nad Labem a panu starostovi Františ-
kovi Padělkovi, Kulturnímu domu Říp, 
Dance Arts Agency, MAS Podřipsko, 
z.s., Centru D8, Klášternímu klubu, ZUŠ 
Roudnice n. L. a Zažít Roudnici jinak za 
podporu při organizaci celé akce.

Zvláštní poděkování pak patří part-
nerům Memoriálu Mondi Štětí a.s. 
a Rete internet s.r.o.

IRMA HEJHALOVÁ
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Na vaše články se těšíme  
na emailové adrese  
tisk@roudnicenl.cz. 

Doporučená délka  
příspěvku je 300 slov.



dění ve městě 21

„NEOTESÁNEK v přípravce“
Ve středu 19. března k nám do 

přípravky opět zavítala paní 
Anežka Grimová, která je všem 
dětem ve třídě již dobře známá.

Sám název besedy dopředu vypovídal 
o tom, co bude obsahem vyprávění.

Pohádka líčila příběhy zlobivého, 
neposlušného a nevychovaného „NEO-
TESÁNKA“ a to, jaké potíže a nepříjem-
nosti mu jeho nevhodné chování způso-
buje v běžném životě a v nejrůznějších 
situacích všedního dne. Dějové linie děti 
nutily zamyslet se nad tím, co je správné 
a co ne a vedly je k tomu, aby pomáhaly 
nalézt Neotesánkovi řešení ve svízelných 
situacích, do kterých jej zavedlo právě 
jeho špatné a problematické chování. 

Předškoláci si tak hravou formou 
zopakovali důležitá pravidla slušného 
chování a jednání, které je potřeba 
uplatňovat jak ve školním kolektivu, tak 
doma i na veřejnosti.

Připomněli si, jak důležité je umět 
poděkovat, poprosit, pozdravit, ale také 
se omluvit, neskákat druhým do řeči, 
slušně stolovat, dbát na čistotu svoji 
i svého okolí a další a další neméně důle-
žitá společenská pravidla.

Nyní můžeme jen doufat, že neza-
pomenou tyto nezbytnosti také každo-
denně používat 

HANA JEŘÁBKOVÁ
PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA ZŠ A MŠ ŠKOLNÍ

Z činnosti roudnických diabetiků
Na březnové schůzi mezi nás 

zavítaly dvě zástupkyně zdravotní 
pojišťovny, paní Vodičková a paní 
Balcarová. 

Seznámily nás s možnostmi podpory, 
které pojišťovna nabízí v oblasti pre-
vence, rehabilitace, očkování nebo pod-
pory kognitivních funkcí. Všichni přítomní 
obdrželi přehledné informace k téma-
tům, která mohou být pro nás přínosná.

Zvláštní pozornost věnovaly 

podpoře diabetiků, například v sou-
vislosti s hygienou a měřením hladiny 
cukru v krvi. Upozornily také na prak-
tické záležitosti ohledně termínů 
a podmínek při dokládání výdajů. 
 
Po jejich vystoupení následovala před-
náška pana Zábranského, který nám 
srozumitelně vysvětlil problematiku 
hypoglykémie – její příznaky, rizika 
i způsoby prevence. Zdůraznil důležitost 

pravidelného měření glykémie a vhod-
ného životního stylu.

Zveme mezi nás i další zájemce – 
přijďte, dozvíte se mnoho zajímavého 
a užitečného. Nejbližší schůzky se usku-
teční 21. května a 18. června, vždy ve 
středu od 13.00 hodin v kavárničce pod 
Mevou.

Za kolektiv diabetiků
 MIROSLAVA KUBEŠOVÁ

Dobrý začátek v MŠ Pohádka
S novým školním rokem 2025/26 přijde do naší 

mateřské školy významná novinka – zavedení pro-
gramu Dobrý začátek, jehož cílem je rozvoj sociálních 
a emočních dovedností dětí.

Tento program, vytvořený organizací Schola Empirica 
a podpořený Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, 
je zaměřen na budování pozitivního školního klimatu a podporu 
zdravého emočního vývoje. Metodika Dobrého začátku pomáhá 
dětem lépe zvládat emoce, rozvíjet komunikační dovednosti 
a učit se spolupracovat v kolektivu. Přináší ověřené metody 
a aktivity, které pomáhají vytvářet ve školce pozitivní a bezpečné 
prostředí, a to v naší MŠ považujeme za prioritní. 

S Dobrým začátkem jsme se seznámili v prosinci na tzv. 
„ochutnávce“, semináři, pořádaném MAP Roudnice, kde jsme 
nahlédli do myšlenek kurikula.  Zavádění programu jsme zahájili 
již během zimních měsíců, kdy se naše čtyři učitelky, dvě z MŠ 
Pohádka, dvě z odloučeného pracoviště MŠ Pampeliška, začaly 
vzdělávat v této metodice, účastnily se odborných školení ve 
vzdělávacím středisku Schola Empirica a staly se mentorkami 
na každém z pracovišť. Jejich úkolem je zapojit ostatní peda-
gogy a proškolit je v přístupech podporující emoční inteligenci 

dětí. V současné době sdílí zkušenosti s kolegyněmi. Program 
je postupně začleňován do denního režimu školky. Nedílnou 
součástí bude také srpnové proškolení pedagogického týmu 
Scholou Empirica prostřednictvím celodenního webináře. Od 
září bude Dobrý začátek začleněn do každodenního režimu naší 
školky prostřednictvím pohádkových i situačních příběhů a inter-
aktivních diskuzí za pomoci plyšových kamarádů maňásků. Ti 
pomohou dětem rozpoznávat, vyjadřovat a zvládat své emoce, 
dodržovat dohodnutá pravidla, řešit konflikty, reagovat na 
různé situace. Důležitou součástí programu je také spolupráce 
s rodiči, kteří budou také aktivně zapojeni do programu formou 
informačních setkání a budou jim poskytována doporučení, jak 
mohou rozvoj emočních a sociálních dovedností dětí rozvíjet 
i doma.

Věříme, že Dobrý začátek bude pro naši mateřskou školu pří-
nosem a pomůže dětem připravit se na další životní výzvy s větší 
jistotou a sebevědomím. 

VĚRA SCHNEIDEROVÁ
UČITELKA A MENTORKA DZ

SVĚTLANA NICKOVÁ
ŘEDITELKA MŠ POHÁDKA
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Úspěchy a pozvánky do ZUŠ
V květnu vrcholí v základních 

uměleckých školách náborová, 
koncertní i soutěžní sezóna. 
Dovolte nám proto seznámit vás 
s prozatímními výsledky krajských 
kol soutěží ZUŠ. 

V oboru Sólový zpěv si přivezla 1. 
místo ze ZUŠ Evy Randové v Ústí nad 
Labem žákyně ze třídy Lucie Hájkové 
Anna Mykhailyshyn, která se kromě 
státní soutěže v dubnu zúčastnila také 
pěvecké soutěžní přehlídky Brillante 
Teplice, kde obsadila 2. místo. Ester Šin-
feltová ze třídy Miroslavy Šikulové v ZUŠ 
Ústí nad Labem ve své kategorii zvítě-
zila a postoupila do celostátního kola, 
které se bude konat v Turnově. 

Velmi specifická byla letošní soutěž 
ve hře na zobcovou flétnu  Litvínovské 
dřevohraní, která proběhla na dálku 
zasláním nesestříhaných a neuprave-
ných nahrávek žákovských výkonů. Ze 
třídy Markéty Nebřenské se zúčastnila 
Ella Dekanová (3. místo) a Adriana 
Chmukh (3. místo), ze třídy Evy Kovaří-
kové potom Marek Ponayda (2. místo).

Dalším v pořadí bylo krajské klání 
v oboru Hra na bicí nástroje, které se 
uskutečnilo v Chomutově. Žáci Jaromíra 
Nováka se umístili následovně: Michael 
Hudeček (melodické bicí nástroje) 1. 
místo s postupem do celostátního kola, 
Lukáš Mrázek (bicí souprava) 3. místo, 
soubor Marching band I (Michael Hude-
ček, Josefína Křivancová, Jonáš Křivanec 
a Zdeněk Lahovský) 2. místo a soubor 
Marching band II (Michael Hudeček, 
Dominik Kočíb a Lukáš Mrázek) 2. místo.

Jako poslední proběhlo v ZUŠ Tep-
lice krajské kolo ve hře na dechové 
nástroje. Soutěžili Vojtěch Bartoš (saxo-
fon, uč. A. Kyzlík, 2. místo), František 

Cibulka (trubka, uč. J. Nosek, 2. místo), 
Vojtěch Idelbek (klarinet, uč. H. Halaby, 
1. místo), Tobiáš Kopáček (trombon, uč. 
P. Janda, 1. místo s postupem do celo-
státního kola), Jáchym Krůpa (trubka, 
uč. J. Nosek, 1. místo), Antonín Lžičař 
(trubka, uč. J. Nosek, 1. místo), Petr 
Dominik Scholze (zobcová flétna, uč. M. 
Halaby, 1. místo), Václav Daniel Scholze 
(zobcová flétna, uč. M. Halaby, 2. místo), 
Jakub Manalu Tachecí (saxofon, uč. A. 
Kyzlík, 1. místo) a Antonín Vyšinský (zob-
cová flétna, uč. J. Maťáková, 2. místo).

Všem soutěžícím, pedagogům 
a korepetitorům srdečně gratulujeme 
ke krásným výkonům a přejeme mnoho 
úspěchů těm, kteří se probojovali do 
národního kola!

Letošní soutěžení se tedy chýlí ke 
konci, zato koncertování teprve začíná. 
Začneme vystoupením našich žáků pro 
mateřské školy, které se uskuteční na 
začátku května, a které jistě naláká nové 
mladé umělce k zápisu do ZUŠ, stejně 
jako účast našich pedagogů na celo-
městském Náborovém dni 17. května 
od 9 hodin na sokolském stadionu. 

Do Roudnického hudebního jara se 
naše škola zapojí Koncertem učitelů, 
a to 12. května od 18 hodin v Galerii 
moderního umění. Půl hodiny před 
koncertem proběhne krátká verni-
sáž výstavy žáků výtvarného oboru 
s názvem Hra, která bude v Galerii 
k vidění do 18.5. 

Dalším květnovým zastavením bude 
interaktivní seminář s významnou roud-
nickou hudební osobností především 
pro žáky a pedagogy ZUŠ. Tentokrát 
nám některé své zkušenosti předá sólo-
hornista České filharmonie, odborný 
asistent pražské HAMU a šéfdirigent 

Karlovarského symfonického orchestru 
MgA. Ondřej Vrabec. V první části 
koncertu nám umělec sám zahraje 
a pohovoří o lesním rohu, žáci oddělení 
dechových nástrojů poté budou moci 
pod jeho vedením vylepšovat svou 
intepretaci. 

Tradiční celoškolní akci ZUŠ Open 
můžete letos navštívit v pondělí 19. 
května. Startujeme ve 14 hodin na Kar-
lově náměstí, odkud po úvodní znělce 
vyrazíme průvodem doprovázeným 
bicími nástroji na náměstí Husovo. 
Zde se od 14:15 před KD Říp můžete 
těšit na koncert školních souborů 
a orchestrů, výtvarné a hudební díl-
ničky či divadelní představení literárně-
-dramatického oboru. Velmi doufáme 
v přízeň počasí a srdečně vás všechny 
zveme do světa umění!

Poslední velkou květnovou akcí je 
Koncert Dechového orchestru mladých, 
který se koná v rámci Roudnického 
hudebního jara. V pátek 23. 5. od 19 
hodin v Kulturním domě Říp zazní kla-
sické i populární a filmové melodie, sou-
částí programu bude, stejně jako vloni, 
videoprojekce. 

Kromě výše jmenovaných udá-
lostí probíhají koncerty jednotlivých 
tříd, a to na velkém i malém sále na 
Rvačově a také zápis pro školní rok 
2025/2026 do všech oborů ZUŠ. Stačí 
vyplnit v pohodlí domova elektronickou 
přihlášku na našem webu a dostavit 
se s budoucím žákem k talentovým 
zkouškám. Rozpis zkoušek naleznete 
na našich stránkách. Velmi se těšíme na 
nové tváře, kterým budeme moci zpro-
středkovat svět umělecké tvorby.

             PETRA PANCHARTKOVÁ
ZUŠ ROUDNICE N. L.

Šroťák deváťáků  
na ZŠ Jungmannova

Stejně jako v loňském roce 
i letos věnují naši deváťáci spo-
lečně se svými vyučujícími dvě 
sobotní dopoledne na přípravu pří-
jímacích zkoušek nanečisto, tzv. 
Šroťák deváťáků.

Pro 51 účastníků, kteří dora-
zili během první sobotní přípravy, 
a pro 58, kteří se zúčastnili druhé, byly 

připraveny texty z matematiky a čes-
kého jazyka v „ostrém režimu“ včetně 
časomíry. Žáci si tak vyzkoušeli nejen 
své znalosti, ale zároveň se učili praco-
vat ve stresové situaci, aby je pak při 
přijímacích zkouškách nic nezaskočilo.

KATEŘINA ŠINDELÁŘOVÁ
ZŠ JUNGMANNOVA
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10 let florbalového klubu 
v Roudnici nad Labem

Florbalový klub v  Roudnici nad 
Labem oslavuje v  letošním roce 
významné výročí – deset let od 
svého vzniku. Tato událost je skvě-
lou příležitostí k ohlédnutí za uply-
nulými roky, které byly plné spor-
tovních úspěchů, růstu a  zapojení 
místní komunity.

Klub byl založen 4. 5. 2015 s  cílem 
popularizovat florbal v  regionu 
a  poskytnout mladým sportovcům 
možnost rozvíjet své dovednosti. Od 
svých skromných začátků se klub 
rozrostl do stabilní organizace, která 
dnes zahrnuje týmy všech věkových 
kategorií. Florbal v Roudnici se stal pro 
mnohé děti a dospělé oblíbeným spor-
tem, který spojuje místní komunitu.

Během své existence klub dosáhl 
řady úspěchů na krajské i  republikové 
úrovni. Mladší týmy pravidelně bojují 
o medaile na turnajích a jejich úspěchy 
motivují nové generace mladých hráčů. 
Trenéři kladou důraz na rozvoj hráč-
ských dovedností, týmovou spolupráci 
a  fair play, což vytváří pozitivní spor-
tovní prostředí.

„Oslava deseti let našeho klubu je 
pro nás obrovským milníkem. Děku-
jeme všem hráčům, trenérům, rodičům 
a podporovatelům, kteří se na této cestě 
podíleli. Bez jejich nadšení a  obětavosti 

bychom dnes nebyli tam, kde jsme,“ říká 
předseda florbalového klubu Mikoláš 
Malý.

V  rámci oslav proběhne speciální 
akce, včetně exhibičních zápasů všech 
kategorií a  setkání bývalých i  součas-
ných hráčů. Tato příležitost nejen při-
pomene úspěchy uplynulých let, ale 
také ukáže směr, kterým se klub hodlá 
ubírat do budoucna.

Florbalový klub v  Roudnici nad 
Labem si tak zaslouží gratulaci za své 
dosažené úspěchy a přínos pro místní 

sportovní scénu. S  nadějí a  odhodlá-
ním vstupuje do nové dekády, připra-
vený na další výzvy a úspěchy.

Tímto bychom vás chtěli pozvat na 
florbalové narozeniny, které se budou 
konat 25. 5. 2025 v  areálu sportovní 
haly Pod Lipou. Dorazte si užít den 
plný sportu, zábavy, skvělého jídla 
a  oslavit to s  námi! Připravené máme 
i  jedno velké překvapení. Jaké? To se 
dovíte, pokud dorazíte.

LUCIE RICHTEROVÁ, BÁRA KNOPOVÁ
BK REAL ROUDNICE NAD LABEM

Roudnický dětský sbor v Mnichově Hradišti
Dne 28. března vyjel Roudnický 

dětský sbor do Mnichova Hradiště 
na festival Jarní písnička. Do města 
ke škole jsme přijeli kolem jedné 
hodiny. Zamířili jsme na oběd do 
školní jídelny. Pak jsme se vydali 
na zříceninu hradu Valečov. 

Prošli jsme ji, prolezli skalní útvary, 
v amfiteátru se rozezpívali. Kolem třetí 
hodiny jsme se vrátili zpět do města. 
Měli jsme chvilku rozchod na sladké roz-
ptýlení. Zmrzlina byla zakázána. Krátce 
před koncertem jsme měli rozezpívání 
a akustickou zkoušku. Kolem páté hodiny 
jsme se všichni sešli v sále. My jsme zpí-
vali třetí v pořadí. Moc hezká byla závě-
rečná společná píseň, kterou společně 
zazpívaly všechny zúčastněné sbory. Po 
všech vystoupeních následovala after 

party s palačinkami, jednohubkami a dis-
kotékou. Ve 20:30 jsme odjížděli zpět do 
Roudnice nad Labem. Slyšeli jsme zhod-
nocení našeho zpívání sbormistry. Byli 

jsme pochváleni za vzornou reprezentaci 
města.    

JAKUB HAVRÁNEK
 ZPĚVÁK 3. HLASU RDS
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Zrod stadionu a síla sokolského ducha 
Pokračování z minulého vydání
 

V osvobozené vlasti r. 1918, v den radosti každého 
Čechoslováka, kdy Praha vítala prvního prezidenta 
naší republiky T. G. Masaryka, doprovodila roudnická 
jednota na poslední cestě svého nejzasloužilejšího 
člena, zakladatele jednoty a po celá desetiletí jejího 
vůdce, bratra Ervína Špindlera.

V nové republice rychle stoupá počet členů Sokola. První 
valná hromada zvolila za přítomnosti 110 členů do správního 
výboru tyto sokoly: starosta Ant. Blažka, místostarosta Václav 
Horák, náčelník Jos. Šmelhaus, náčelnice Bož. Roztočilová, jedna-
tel Lad. Mach, pokladník Boh. Pospíšil.

Dne 8. března 1919 bylo zakoupeno stavební místo pro 
budoucí sokolovnu se stadionem od Probožství roudnického 
v ceně 90 000 Kč. Přibývalo darů na stavbu od nejmenovaných 
dárců, významných podnikatelů, stolních společností, Okresního 
výboru roudnického atd. Sokolská akademie 13. dubna vynesla 
3 395 Kč. Počet členů v této době je 50 mužů, 42 dorostu, 61 
dorostenek, 147 žáků a žaček, 96 posluchačů Střední hospodář-
ské školy v Roudnici. V létě byl zahájen vojenský výcvik Sokolské 
župy Podřipské v Terezíně. Šibřinky, konané v únoru 1920, se 
vydařily se ziskem 7 373 Kč.

Jelikož po vzniku republiky se do naší jednoty nahrnuli „lidé 
pochybné jakosti“, byla zvolena očistná komise. Byla též opět 
podána žádost na ministerstvo vnitra o koncesi na biograf – ač 
nebylo valné naděje na úspěch tohoto.

Činnost Sokola probíhala na jaře ve znamení příprav na VII. 
všesokolský slet. V květnu se konaly rozřazovací závody Župy 
Podřipské v sokolských disciplínách. Za naši jednotu závodilo 
11 bratří, 6 sester, 12 dorostenců a 22 dorostenek. V červnu se 
konal župní slet. Jak praví kronika: „Cvičilo se ladně a ukázněně 
dle pořadu za neutuchajícího potlesku diváků.“ Na sletu v Praze 
cvičilo 64 mužů a 77 žen. Poprvé zavlála prezidentská vlajka nad 
tribunou hostí.

V září se konal v Roudnici okrskový dětský den, na němž cvi-
čilo 110 žákyň, 55 žáků, 28 dorostenek a 10 dorostenců.

V r. 1922 se cvičilo v propůjčené tělocvičně měšťanských 
škol, a to v pondělí a v pátek od 7–8 hod. ženy, 8–9 muži. V úterý 
a ve čtvrtek od 5–6 posluchači hospodářské školy, od 7–8 
dorostenky, 8–9 dorostenci. Ve středu a v sobotu od 14–15 žáci, 
16–17 žákyně.

Rok 1924 je mezníkem v dějinách naší jednoty. Valná hro-
mada se rozhodla přikročit ke stavbě 1. etapy nové tělocvičny 

– to jest ke stavbě cvičiště, čili stadionu, k němuž bude pozdější 
tělocvična přiléhat. Bylo nutno vypsat nové pracovní povinnosti 
(100 hodin) a členskou daň. Slavnost prvního výkopu doprovázel 
trubačský sbor.

Od května bylo na staveništi rušno. Bratři a sestry závodili 
mezi sebou o prvenství v počtu odpracovaných hodin. Kopali, 
vozili kolečka, pěchovali půdu a vůbec konali veškeré nádenické 
práce, jak právě třeba. Potřebné zaměření a práce na stadionu 
řídil br. inž. Dvořák. Od pracovní povinnosti byli osvobozeni 
pouze členové starší 60 let. Pracují však také četní dobrovolníci.

Je přemístěno 8 000 m³ zeminy do výše náspů až 3,2 m nad 
původní terén. Na výsledku má zásluhu 536 pracovníků. Z toho 
je členů Sokola 388. Obětaví majitelé potahů půjčují tyto bez-
platně k dovezení 800 vozů štěrku a 1 000 vozů písku. Významně 
pomáhají podniky Pracner, Bächer, Meva a další.

Členstvo dokončuje na jaře 1925 zemní práce urovná-
ním náspů, ochozů a cvičiště. Dále hloubí příkopy pro dre-
náže a kanalizaci. Je vybudována podpěrná betonová zeď ve 
tvaru podkovy o délce 215 m. Na obou koncích tribun se staví 
pokladny. Sedadla jsou zatím přibita na kolíky zatlučené do 
země. Plocha pro cvičící je 94 × 66 m. Na plochu se vejde při 
prostných 1 600 cvičenců. Tribuny se sedmi řadami sedadel mají 
3 188 míst.

Vybudování stadionu si vyžádalo mnoho úsilí a nemalých 
obětí všech členů naší jednoty sokolské i dalších příznivců 
a přátel.

Dne 20. června večer se konala na stadioně tělocvičná akade-
mie. „Poprvé se nesly zvuky hudby našeho trubačského sboru 
širou prostorou stadionu.“ V neděli 21. června se odebírá na 
stadion průvod, v němž pochoduje 672 žáků, 726 žaček, 171 
dorostenců v kroji, 119 ve cvičebním úboru, 120 dorostenek ve 
slavnostním kroji, 409 ve cvičebním úboru, 92 mužů a 90 žen.

Průvod stanul před radnicí, kde promluvil starosta města 
br. Antonín Broft a župní starosta br. dr. A. Blažka. Poděkování 
bylo vysloveno též náčelníku čacké naší sokolské jízdy br. Josefu 
Kunygrovi.

Hlavní sletové dny k oslavě dokončení stadionu se konaly 27. 
a 28. června a byly pro Roudnici opravdu nezapomenutelnými 
svátky.

Autorem pamětního spisu, z něhož jsme především čerpali, 
byl bratr dr. Antonín Blažka.

JIŘÍ RŮŽIČKA

REALITY K+L – váš partner v realitách
Prodej • Pronájem • Výkup nemovitostí

HLEDÁTE ODBORNÍKA NA PRODEJ 
NEBO KOUPI NEMOVITOSTI?

REKLAMA
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  Základní umělecká škola

 Roudnice nad Labem

vás srdečně zve na „ZUŠ OPEN 2025"

KARLOVO NÁMĚSTÍ
14:00  fanfáry, Marching band - průvod ke KD Říp

SÁL KD ŘÍP
představení literárně-dramatického oboru

KD ŘÍP A PROSTORY PŘED BUDOVOU
14:00 - 18:30 hudební a výtvarné dílny

PÓDIUM HUSOVO NÁMĚSTÍ
14:15 - 16:00 koncert souborů ZUŠ

Ambiam, Taneční orchestr ZUŠ17:00 - 18:30 

vstup volný 16:15 - 17:00 „Nebojsa”

     19. 5. 
2025

ROUDNICE
PARKUJE
.CZ

Parkování 
v křižovatce
je nebezpečné 
a nelegální.

Pečlivě
Parkujte s ohledem na bezpečnost 
všech účastníků provozu a dbejte 

na správné umístění vozidla.

Podle pravidel
Respektujte dopravní značení 

a platné předpisy, abyste předešli
pokutám a zajistili plynulost dopravy.

Pozorně
Buďte ohleduplní k ostatním

řidičům, chodcům a cyklistům, zejména při
výběru parkovacího místa a manévrování.

3P
správného
parkování
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Děti mluvily s herci anglicky 
V sobotu 29. března proběhla v České republice noc 

divadel.  Na scéně místního divadla v KD Říp se ode-
hrálo také již tradiční nezapomenutelné představení 
v anglickém jazyce. 

Dvě hry „ The detectives“ a „The aliens“ žáci ZŠ a MŠ Roud-
nice n. L. i školy SMART velmi ocenili. Dětští diváci měli příleži-
tost pohovořit si s herci anglicky a ponořit se do světa napětí, 
humoru a nečekaných zvratů.

Děkujeme škole Smart za letošní organizaci dne s anglickým 
divadlem a těšíme se na spolupráci v příštím roce.

EVA RICHTROVÁ A KAROLÍNA KOŘÍNKOVÁ
ZŠ A MŠ ROUDNICE N. L.

Burza povolání na ZŠ Jungmannova  
– inspirace pro budoucí kariéru

Ve středu 12. března proběhl na 
ZŠ Jungmannova jedinečný projekt 
Burza povolání, který byl určený 
pro žáky 7. a 8. tříd. 

Cílem bylo představit žákům různé 
profese a pomoci jim s výběrem budoucí 
kariéry. A kdo jiný by jim mohl dát lepší 
představu o různých povoláních než ti, 
kteří je sami vykonávají? 

Do projektu se zapojilo 24 profesi-
onálů snad ze všech možných oblastí. 
Žáci si mohli vybrat z 8 různých profes-
ních směrů a poslechnout si inspirativní 
příběhy odborníků – nejen o jejich práci, 
ale i o cestě, která je k ní dovedla. 

Mezi hosty byli například kosme-
tička, fotografka, modelka, asistentka 
pedagoga, účetní, manažerka banky, 
zdravotní sestra, veterinářka, cukrářka, 

fitness trenérka, ergoterapeutka, 
boxerka, hasič, vedoucí školní jídelny, 
majitel pneuservisu, trenér basketbalu, 
instalatér, kuchař, adiktolog, lékárník 
i ředitel školy. 

Každý z těchto účastníků přiblížil svou 
profesi, její výhody i výzvy a odpovídal 
na dotazy žáků. Celá akce měla skvělou 
atmosféru a kdo ví – třeba právě tento 
den pomohl některým žákům objevit 
jejich budoucí povolání! 

Děkujeme všem hostům za jejich čas 
a ochotu sdílet své zkušenosti.

NIKOLA DROBNÁ
ZŠ JUNGMANNOVA

Velikonoční běh do schodů – 29. ročník
Květná neděle letos vyšla na 13. dubna a s ní také 29. 

ročník Velikonočního běhu do schodů, pořádaný roud-
nickým Sokolem. Oproti zvyklostem z let minulých 
vládla přijemná tričková teplota a slunce na obloze 
hřálo od samého rána.

Jestli běžce přilákalo jarní slunce nebo spíš touha závodit, 
nevíme. V každém připadě se na start postavilo a trať z náměstí 
Jana z Dražic po schodech na Husovo náměstí zaběhlo 41 běžců, 
z toho 25 dětí a 16 dospělých. Startovní interval jsme zkrátili 
z jedné minuty na 30 sekund, takže se na schodech i hojně před-
bíhalo. Závodníci mizeli v cíli jako písek v přesýpacích hodinách.

Za necelou půlhodinu bylo odbyto, vítězové vyhlášeni a malí 
i velcí poděleni pomlázkami a čokoládovými vajíčky. S poledním 
bitím zvonů už nebylo po závěrečném ceremoniálu ani stopy 
a náměstí zelo nedělní prázdnotou. Děkujeme sdílené kanceláři 
Coworking JzD na startu a dětskému klubu Klub & Co. v cíli za 
technickou i lidskou podporu. Těšíme se za rok na jubilejní 30. 
ročník.

PAVEL KAUTSKÝ
T. J. SOKOL ROUDNICE N.L.
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Nová nutriční ambulance v Nemocnici Roudnice nad Labem:  
Klíč k lepšímu zdraví a kvalitnějšímu životu
Zdravý životní styl a správná výživa hrají zásadní roli v prevenci 
i léčbě mnoha onemocnění. Strava ovlivňuje nejen fyzickou kon-
dici, ale i psychickou pohodu, imunitní systém a celkovou kvalitu 
života. V dnešní době se stále více lidí potýká s civilizačními cho-
robami, což dokládají různé statistiky. Roste však současně pově-
domí o významu zdravého životního stylu a lidé hledají odbornou 
pomoc, jak si nastavit udržitelné a vyvážené stravovací návyky. 
Právě na tyto potřeby reaguje nová nutriční ambulance, která 
v dubnu otevřela své dveře v  Nemocnici Roudnice nad Labem. 
O důvodech jejího vzniku a nabídce služeb jsme hovořili s nutriční 
terapeutkou paní Markétou Martináskovou.

Proč vznikla nutriční ambulance a co nabízí?
Čím dál více lidí trpí různými nemocemi, jako je diabetes, obezita, vysoký krevní tlak, 
vysoký cholesterol, onkologická onemocnění a další. Nejen u těchto onemocnění hraje 
výživa klíčovou roli. Slouží jednak jako prevence, ale je také důležitou součástí léčby 
těchto nemocí. V okolí Roudnice nad Labem dosud chyběla nutriční ambulance vedená 
nutričním terapeutem, který může pracovat nejen se zdravými klienty, ale i s nemocnými 
pacienty.  Ve hloubce vzdělání a kvalifikacích nutričních terapeutů jsou velké rozdíly. 
Nemocnice Roudnice nad Labem jde však cestou podpory nejen obecného zdravého 
životního stylu, ale chce nabídnout pomoc i nemocným. Jsem tomu velmi ráda a jsem 
vděčná za příležitost, kterou mi nemocnice nabízí.  
Naše ambulance poskytne komplexní odbornou nutriční péči s návazností na další pra-
coviště v nemocnici. Pacienti i samoplátci zde mohou využít měření složení těla, nutriční 
konzultace a redukční programy přizpůsobené jejich individuálním potřebám.

Pro koho jsou služby určeny?
Jak už jsem zmínila, služby ambulance jsou určeny jak zdravým lidem, kteří chtějí pre-
ventivně pečovat o své zdraví, tak pacientům s různými nemocemi. Mimo výše zmíněné 
jsou to i další onemocnění jako intolerance laktózy, celiakie nebo třeba poruchy příjmu 
potravy. Výhodou je, že některé pojišťovny přispívají na služby nutričních terapeutů, 
jsme také schopni našim klientům ohledně benefitních programů pojišťoven poradit. 

Jaké problémy řeší nutriční terapeut?
Pro práci s  nemocnými pacienty je nutné dokončené vysokoškolské vzdělání v  oboru 
„Nutriční terapeut“. Toto vzdělání nutričního terapeuta kvalifikuje pro práci s  pacienty 
v  širokém spektru onemocnění. Nutriční terapeuti mimo jiné řeší také podvýživu či 
nechutenství nejen u onkologických pacientů, alergie a intolerance potravin či potřebu 
úpravy jídelníčku po menopauze. Výživové poradenství však využívají i sportovci, kteří 
chtějí optimalizovat svůj výkon.

Jak velký vliv má správná výživa na zdraví?
Správná výživa může výrazně ovlivnit prevenci i průběh již zmíněných nemocí. Kromě 
toho výživa podporuje imunitní systém a přispívá k duševní pohodě.

Jak probíhá první návštěva u Vás v ambulanci?
Při první návštěvě nejprve probereme podrobnou anamnézu zahrnující životní styl, 
stravovací návyky, zdravotní stav i pohybové aktivity. Následuje měření tělesného slo-
žení a rozbor jídelníčku, na jehož základě se stanoví individuální cíle a doporučení pro 
úpravu stravování.

Jak pomáhá měření na přístroji TANITA?
TANITA je profesionální přístroj pro analýzu složení těla. Během několika sekund změří 
množství svalové hmoty, tělesného tuku, viscerálního tuku a další klíčové parametry. 
Tyto údaje pomáhají s nastavením výživového plánu.

Rozbor jídelníčku a jeho návrh změn – co všechno 
se klient dozví a jak mu to pomůže ke zlepšení 
zdravotního stavu nebo dosažení jeho cílů? 
Při rozboru jídelníčku detailně analyzujeme, jak současná strava ovlivňuje zdravotní 
stav klienta a jeho konkrétní obtíže. Klient se dozví, které potraviny mohou zhoršovat 
jeho problémy, jaké živiny ve stravě chybí nebo přebývají a jak upravit načasování jídel 
během dne. Na základě toho dostane konkrétní doporučení včetně výběru vhodných 
potravin, úpravy velikosti porcí a praktických tipů pro přípravu jídel. Tyto individualizo-
vané změny pomohou zmírnit zdravotní obtíže, zlepšit energii během dne, optimalizovat 
tělesnou hmotnost, a hlavně vytvořit dlouhodobě udržitelné stravovací návyky.

Jak se předchází jojo efektu?
Jojo efekt je častým problémem, se kterým se setkáváme. Lidé často drží přísné diety, 
které nejsou dlouhodobě udržitelné. Jakmile se vrátí k běžnému stravování, dochází 
k rychlému nárůstu hmotnosti. Proto se v naší ambulanci zaměřujeme na postupné 
změny jídelníčku, které jsou dlouhodobě udržitelné a přizpůsobené individuálním potře-
bám klienta. 

Jaké chyby lidé dělají při redukční dietě?
Mezi nejčastější chyby patří drastické snižování kalorií, vynechávání jídel, nepravidelné 
stravování nebo třeba nedostatečný příjem bílkovin. Důležité je také sledovat příjem 
tekutých kalorií, jako jsou slazené nápoje nebo alkohol. Často se setkávám i s tím, že 
klient jí sice zdravě ale nehubne. Je potřeba si uvědomit, že i zdravé potraviny obsahují 
energii a pokud příjem energie bude vyšší než její výdej, k redukci docházet nebude.

Jaké jsou hlavní přínosy pravidelných 
konzultací v ambulanci?
Pravidelné konzultace s nutričním terapeutem pomáhají nejen se zlepšením zdravotního 
stavu, ale také s prevencí nemocí, kontrolou pokroku a udržením motivace. Díky odbor-
nému vedení klienti získávají dlouhodobě udržitelné návyky.

Jak funguje hrazená péče z veřejného zdravotního 
pojištění? A co když se někdo rozhodne 
přijít jako samoplátce?
Aby službu hradila pojišťovna, pacient musí mít doporučení od lékaře. V případě, že 
nemá doporučení od lékaře, musí si služby hradit klient sám. Jak jsem však již zmínila, 
některé zdravotní pojišťovny přispívají na služby v nutriční ambulanci v rámci benefitních 
programů. Ceník služeb můžete najít na www.nemocniceroudnice.cz. 
Spolupráce s pojišťovnami je pro nutriční ambulanci v roudnické nemocnici zatím 
v řešení.  

Jaký je rozdíl mezi nutričním terapeutem 
a výživovým poradcem?
Jak jsem již naznačila v  jedné z  předchozích otázek, nutriční terapeut je zdravotnický 
pracovník s vysokoškolským vzděláním, který může pracovat i s nemocnými pacienty. 
Výživový poradce není vázán žádnou kvalifikací a jeho služby nejsou určeny pro lidi se 
zdravotními problémy.

Co byste doporučila lidem, kteří chtějí začít 
žít zdravěji, ale nevědí, kde začít?
Důležité je začít postupně a nesnažit se změnit vše najednou. Doporučuji navštívit 
nutričního terapeuta, který pomůže s individuálním nastavením a podporou při změně 
životního stylu.

Proč by se lidé měli rozhodnout právě pro vaši ambulanci?
V naší ambulanci spojujeme moderní a příjemné prostředí s odbornou péčí a individu-
álním přístupem. Spolupracujeme s kvalifikovanými lékaři a respektujeme jedinečné 
potřeby každého pacienta. Ať už tedy hledáte řešení zdravotního problému, nebo chcete 
zlepšit svůj životní styl, jsme tu, abychom vás podpořili na cestě ke zdraví a pohodě.

Více informací naleznete na www.nemocniceroudnice.cz, a to včetně kontaktu na nutriční terapeutku a informací k objednání apod. 
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Listování, které chutnalo 
Už je tady zas. Kdo? Adolf Hitler, 

naštěstí jen v politické satiře, kte-
rou žákům SOŠ a SOU Neklanova 
v Roudnici nad Labem představili 1. 
dubna 2025 v pořadu Listování 
Lukáš Hejlík s kolegou Alanem 
Novotným. 

Děj knihy „Už je tady zas“ německého 
autora Timura Vermese se odehrává 
v současném Německu, které je zde 
vyobrazeno jako společnost ovlivněná 
touhou po úspěchu, ohrožovaná extre-
mismem, v níž se navzdory desetiletím 
demokracie podaří uplatnit i dávno 
zavržené osobnosti. V Berlíně se náhle 
probudí 66 let po domnělé smrti Adolf 
Hitler. Najde v našem světě spojence, 
kteří by ho podpořili? Postupně si 

buduje pozici na veřejnosti, nakonec se 
dostává i do politiky. Tentokrát jsme se 
ale tolik nesmáli, i když se jedná o komic-
kou knihu, ve které autor mistrovsky 
vystihl Hitlerův žargon.  Jen představa, 
že by se mohlo jednat o skutečnost, je 
mrazivá.

Jako známý foodbloger, autor gastro-
nomických podcastů, aplikací a knižních 
průvodců se Lukáš Hejlík o naši školu 
zajímá i z hlediska gastronomického. 
Potěšil ho oběd ve školní restauraci Pri-
mirest připravený našimi žáky a učiteli 
odborného výcviku oboru Kuchař-číšník 
a naše cukrářky se předvedly svými 
dezerty.

Návštěva Lukáše Hejlíka na naší škole 
měla významný mediální dopad. Ve 

školní jídelně natočil video, ve kterém 
ukázal ochutnávku soutěžního pokrmu 
žákyně oboru Kuchař – číšník ze sou-
těže Gastro junior Bidfood Cup 2025 
a dezerty od našich cukrářů. Video 
získalo na Facebooku úctyhodných 
452 tisíc zhlédnutí a 65,4 tisíc na Insta-
gramu. Tato obrovská sledovanost nejen 
přispěla k pozitivní propagaci školy, 
ale zároveň ukázala, že kvalitní obsah 
z prostředí škol dokáže zaujmout široké 
publikum. Je to skvělý příklad toho, jak 
moderní média mohou spojovat komu-
nitu a inspirovat ostatní.

Těšíme se na další setkání v příštím 
školním roce!

DANIELA ONDROVÁ
SOŠ A SOU ROUDNICE

Výlet 8. C do Prahy
V pondělí 7. dubna se uskutečnil výlet do Prahy. Byli 

jsme na Pražském hradě, kde pro naši třídu byla připra-
vena „Hra na hrad”. 

Když jsme dorazili k Hradu, čekala na nás paní průvodkyně 
s instrukcemi. Byla nám vysvětlena pravidla hry a poté jsme se 
přemístili do místnosti, kde jsme zhlédli krátký film. Pak jsme 
se rozřadili do skupin a následně nám byly rozdány role rádce, 
kronikáře, učence a kněze. Dorazili jsme do místnosti, kde byla 
hra započata. Každá skupina měla vyřešit sedm úkolů. Správné 
odpovědi jsme zaznamenávali do pracovního listu, který nám byl 
rozdán před zahájením hry. Úkoly se vztahovaly k daným expo-
nátům v místnosti. Po programu jsme se přesunuli do katedrály 
sv. Víta, baziliky sv. Jiří a Zlaté uličky. Program byl zábavný, inter-
aktivní a zároveň nás obohatil o nové a fascinující informace, 
které jsme předtím neznali. Těšíme se na další podobné akce, 
které na nás, doufáme, budou v budoucnu čekat.

MARIE DURČEKOVÁ A VANESSA BOZDĚCHOVÁ
 ZŠ A MŠ ŠKOLNÍ

Hořcová výzva
Klub lesní moudrosti v Roudnici 

nad Labem se letos už počtvrté 
zapojil do hry Hořcová výzva. Její 
účastníci mají za úkol během šesti 
týdnů splnit co nejvíc z nabídnutých 
sta úkolů.

Můžete tedy vidět tomíky křesadlem 
rozdělávající oheň, hladíci stromy, vařící 
polévku na ohni, hledající žáby, vytváře-
jící lapače snů či kuličkodráhu atd.

Do letošní Hořcové výzvy se zapojilo 
17 dětí, 7 kmetů a 3 kamarádi z našeho 
oddílu. Celkově pak hraje hru více než 
2600 členů různých oddílů, a to nejen 

oddílů TOM, ale také skautských oddílů, 
mladých hasičů, mladých ochránců pří-
rody a dalších organizací.

Hru i ceny pro nejlepší oddíly i jed-
notlivce připravila Asociace turistických 
oddílů mládeže ČR. Náš oddíl skončil 
v minulých ročnících na čtvrtém, druhém 
a třetím místě a brousí si zuby na další 
pěkné umístění mezi asi 110 zúčastně-
nými oddíly. Nejlepší odměnou jsou ale 
nabyté dovednosti a radost ze hry.

JITKA POMYKACZOVÁ
TOM 19029 ROUDNICE NAD LABEM
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Srdce dobrovolníka? Výstava v rámci  
konference Dobrovolníci dětem 2025

Jak vypadá srdce dobrovolníka? 
Je jiné než srdce nás ostatních? 
Zanechává konání „dobrodění“ 
nějaké viditelné stopy na tomto 
životně důležitém orgánu?

U nás v Ateliéru jsme přesvědčeni, 
že ano. Podrobněji jsme se zeptali čtyř 
aktivních dobrovolnic, našich „srdco-
vých dam“, které navštěvují ve volném 
čase Ateliér VÝTVARKA z. s. v Roudnici 
nad Labem. Každá z nich se ve svém 
volném čase věnuje jiné „dobrodějné“ 
činnosti ať už je to péče o volný čas 
dětí, podpora tvůrčí činnosti a sociali-
zace seniorů, pletení chobotniček pro 
předčasně narozené děti nebo aktivní 
materiální podpora sociálně a zdravotně 
znevýhodněných. 

V rámci celostátní konference Dob-
rovolníci dětem 2025 (v dikci Dobrovol-
nické centrum, z.s.), která se konala 15. 
dubna na půdě Univerzity J. E. Purkyně 
v Ústí nad Labem, tito čtyři dobrovolníci 
z Ateliéru VÝTVARKA darovali na akci 
své malby. Na 12000 centimetrech čtve-
rečních odprezentovali svou představu 
podoby srdce dobrovolníka. Jejich před-
stavy i malby jsou různé. Hana Kejzla-
rová (70 let) ke své malbě říká: „Srdce 

dobrovolníka nemusí být nijak velké. 
Důležitá je jeho síla. Má takovou sílu, až 
pukají ledy.“ Markéta Salačová (19 let) 
popisuje svůj obraz takto: „Srdce dobro-
volníka oslnivě září. Dobrovolníkem se 
můžeš stát i ty. Přidej se k nám a budeš 
mít možnost rozzářit svět.“ Jana Šenková 
(62 let) vysvětluje: „Každý dobrovolník 

zanechává ve svém projektu kousek 
sebe, svého srdce. Je to takové vlastně 
srdce „ze-mě“. Vše je propojeno se vším. 
Musíme si uvědomit, že jsme součástí 
něčeho většího, koloběhu života a pozi-
tivně se ho účastnit.“ A nejmladší z dob-
rovolnic Nikola Tillnerová (17 let) dodává: 
„Srdce dobrovolníka má hlasitý beat. Jeho 
tlukot nelze přeslechnout!“

Dobrovolnictví v této oblasti je spo-
lečné hledání cesty, jak mohou dob-
rovolníci různých věkových kategorii 
pomáhat dětem a mladým lidem lépe 
zvládat náročné životní situace. Moc si 
vážíme dobrovolnické činnosti našich stu-
dentů a podporovatelů. A touto cestou 
chceme také přispět materiálně, zázemím 
a vybavením Ateliéru, které jsme poskytli. 
Obrazy vznikaly během měsíce března 
u nás v Ateliéru. Děkujeme našim „srd-
covým dámám“ za jejich nasazení a per-
fektně odvedenou práci. Cyklus velkofor-
mátových maleb Srdce dobrovolníka, je 
nyní vystaven v Dobrovolnickém centru, 
z. s. a v dalších měsících ho čeká několik 
výstav v rámci dobrovolnických akcí po 
celé ČR. 

JITKA KRATOCHVÍLOVÁ
ATELIÉR VÝTVARKA, Z. S.

O štít 17. listopadu – 51. ročník
Tolik volejbalu, jako v sobotu  

5. dubna 2025 sportovní hala Pod 
Lipou už dlouho nezažila. Hrál se tu 
v náhradním termínu 51. ročník 
šestkového turnaje smíšených 
družstev O štít 17. listopadu. 
V obvyklém čase na podzim nebyla 
opravená palubovka.

Turnaj byl tentokrát postaven pro tři 
losované skupiny po pěti družstvech. 
Z patnácti přihlášených se jedno družstvo 
omluvilo, ale zájem byl větší než možnosti 
haly. Několik posledních družstev jsme 
museli odmítnout.

Z prvního kola zápasů hraného sys-
témem každý s každým ve skupině na 
dva zkrácené sety vyšly tři trojice týmů 
do druhého kola o první až třetí, čtvrté 
až šesté a sedmé až deváté bodované 
misto.

O každý míč se bojovalo obětavě 
a s velikým nasazením. Došlo i na pár 
drobných zranění. O vítězství či prohře 

v setu často rozhodoval jediný míč. Ta 
družstva, která neodjela dříve, jsme potě-
šili praktickými cenami. Část z nich byla 
odšpuntována a vypita nebo nakrojena 
a snědena hned po vyhlášení výsledků.

Pořadatelské břímě po Vojtovi Válkovi 
na sebe vzal Jirka Růžička s podporou 

těch, jejichž přáním bylo, aby turnaj žil 
dál. Další, už 52. ročník, je naplánován 
na řádný podzimní termín, tedy na 15. 
listopadu 2025. Budeme se těšit na brzké 
shledání s tolika nadšenými hráči.

PAVEL KAUTSKÝ
T. J. SOKOL ROUDNICE N.L.
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Čaj o páté - květnová výstava v Galerii 6+1
Srdečně vás zveme na výstavu Čaj o páté do Galerie 

6+1, která sídlí v Čajovně u spícího draka na nábřeží 
v Roudnici nad Labem. 

K čaji a jeho konzumaci je v různých kulturách přistupo-
váno různě. Zatímco jedni považují přípravu a pití čaje doslova 
za rituál, který se řídí striktními pravidly, druzí přistupují k jeho 
konzumaci zcela pragmaticky. Výstava Čaj o páté představuje 
typická čajová zátiší a situace, se kterými se setkáváme při pití 
čaje v naší středoevropské kultuře. Více jak desítka autorů maleb 
nám zde představuje své představy pití čaje a pocity či  vzpo-
mínky s tím spojené. Na jednotlivých malbách uvidíte jak typické 
snídaňové zátiší „čaj a pečivo“, tak nostalgickou vzpomínku na 
„čaj u babičky“ nebo seskupení čajových hrnků na konferenčním 
rautu. Možnost budete mít se podívat i do samotného šálku, 
obdivovat jeho tvar a vzor a zavzpomínat na nejrůznější situ-
ace z domova (nejen pití čaje a designy hrníčků, ale i specifické 
ukládání čajových šálků). K vidění budou i zátiší z restaurace či 
čajovny. Přijďte na čaj o páté, pokochejte se výstavou a dejte si 
k ní třeba výborný čaj. Výstava potrvá po celý měsíc květen.  

JITKA KRATOCHVÍLOVÁ
ATELIÉR VÝTVARKA, Z. S.

Gymnazisté v rakouských Alpách
V neděli 16. března jsme v ranních hodinách vyrazili 

směr Rakousko. Do Maishofenu byl dojezd v podvečer 
a zbylý čas dne jsme strávili vybalováním a přípravou 
na další den. 

První den nám počasí příliš nepřálo, ale i přesto jsme se 
vydali lyžovat do Saalbachu. Po rozdělení do družstev jsme 
poznali naše skvělé instruktory a v mlze se každé družstvo 
rozjelo svojí cestou. Po velmi náročném dni jsme se posilnili 
řízkem s hranolky, poté došli na naše ubytování, kde jsme 
brzy usnuli. Druhý den se počasí vyjasnilo a my odjeli na Kap-
run. Kochali jsme se majestátními panorámaty a v rozsáhlém 
areálu u ledovcového masivu jsme si skvěle zalyžovali. Dlouhý 
den nás velmi zdevastoval. Ve středu jsme si jen na dopoledne 
zajeli zalyžovat do Zell am See, kde jsme také následně strávili 
slunečné odpoledne procházkami v centru malebného města 
na kraji jezera. Předposlední den jsme strávili opět na Kaprunu, 
protože jsme se všichni shodli, že tam se lyžovalo nejlépe. 
Poslední den nás čekalo jen dopolední lyžování v Saalbachu, po 

druhé hodině jsme unavení, ale plní nových zážitků totiž vyjeli 
zpět domů.

Byl to velice obohacující zájezd a my tímto děkujeme paní 
profesorce Zídkové za poskytnutí této možnosti.

EMMA HAKROVÁ A MARINA SAMMARTINO 
SEXTA, GYMNÁZIUM RUODNICE

Úspěch mažoretek MT SORELLA
Sezóna je v plném proudu 

a mažoretkový tým MT SORELLA 
prožívá obrovskou radost. Na kva-
lifikačních kolech jsme zazářily 
a vystoupily až na nejvyšší 
stupínek.

 Tvrdá práce se vyplatila – staly jsme 
se vítězkami hned ve čtyřech kategoriích. 
Ale ani ostatní choreografie nezůstaly 
pozadu a získaly krásná umístění ve velké 
konkurenci. Je to pro nás velká odměna, 
ale rozhodně nepolevujeme a dál 

makáme naplno. Teď netrpělivě čekáme 
na výsledky postupů do dalších kol MČR, 
tak nám držte palce!

Ani náš mladší tým nezůstává pozadu. 
Děvčata pilně trénují a právě se připravují 
na nadcházející soutěž, kde budou mít 
příležitost ukázat, jak moc se zlepšila. 
I jim přejeme, ať se jim vystoupení moc 
povede.

Zároveň bychom vás rády pozvaly na 
2. ročník našeho příměstského  mažo-
retkového tábora, který proběhne 14.7. 

- 18.7. 2025 v Mondi Aréně v Roudnici 
nad Labem. Čeká nás týden plný tance, 
her, zábavy a výletů – přijďte si to s námi 
užít!

Co se u nás děje můžete sledovat na 
našich sociálních sítích ig: mt_sorella, 
fb: MT SORELLA Roudnice nad Labem 
a pokud máte jakýkoliv dotaz, napište 
nám na e-mail: mtsorella@seznam.cz.

Těšíme se na všechny!
Za tým MT SORELLA

EVA HUSÁKOVÁ



REKLAMA

začátky představení: 15.30 17.30 18.00 20.00
THUNDERBOLTS* (USA)  Marvel 
Studio představí nový tým antihrdinů

2., 11., 
18. 1. 3D 3.,      

31. 3D
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ 
MODRÉHO NEBE (ČR) cest. dokument

2.

MINECRAFT FILM (USA)  filmový      
megahit na motivy slavné videohry 3., 10.

PANDA A JÁ (Francie) rodinný 4.
ZLATÁ CESTA (ČR) sportovní film      
o triumfu našich hokejistů na MS 2024 4.
ZLATO, UBER PLYN! (Francie) 
komedie, která nabídne pořádnou jízdu 6., 7.

NEBEŠTÍ JEZDCI (ČR) slavný film             
k 80. výročí ukončení 2. svět. války 8.

ZBĚSILÁ LÁSKA (Francie) láska je 
někdy šílená.  Moderní příběh "Romea a Julie"             9., 16.

VYŠEHRAD DVJE (ČR)  komedie                       10.
MEDVÍDCI BONNIE: Velcí ochránci  
(Čína) animovaný/ rodinný 11.

KDE KONČÍ LÁSKA (ČR)                  
drama/ romantický/ erotický 13., 14.

NEZVRATNÝ OSUD: Pokrevní linie  
(USA) slavná hororová série pokračuje 25. 15. 17.

SNEAKS (USA)                                                    
animovaný/ dobrodružný 18. 17.

THE SURFER (USA)                     
Nicolas Cage v novém thrilleru                          20., 21.

MISSION: IMPOSSIBLE - Poslední 
zúčtování (USA) Tom Cruise v 
nejdražším filmu všech dob

22., 23., 
27., 28.

LILO & STITCH (USA)                                       
rodinný/ dobrodružný/ fantasy 25. 24. 3D

MOUDROST ŠTĚSTÍ (Švýcarsko)     
svět očima Dalajlámy - dokument 24.

HIGH SCHOOL HEIST (ČR) česká 
komedie natáčená v Roudnici n. L. 29., 31.

ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA)                     
úspěšný animák jen za 70Kč 30.

MAGOŘI NA KOLE (ČR) dokument 30.

KINO Štětí KVĚTEN 2025 

    Bližší info a prodej www.kiz.steti.cz nebo tel. 416 812 512

•	 Průvod,	dekorování	praporů	

•	 Výstava	historické	techniky	–	

ručnÍ	stříkačky,	parní	stříkačky,	

automobily	atd.

•	 Prezentace	moderní	záchranné	

techniky,	ukázky

•	 Floriánská	mše	v	katedrále

•	 Hasičská	hudební	fontána

•	 Doprovodný	program

Výstaviště	Zahrada	Čech
Mírové	náměstí
Lodní	náměstí

Hasičské	slavnosti
Litoměřice	2025

IX.	celorepublikový	sraz	s	výstavou	historické	techniky
6.–7.	červen

Hasičské	slavnosti	Litoměřice hasicskeslavnosti
www.hasicskeslavnosti.cz

STŘECHY
Pokrývačství, Klempířství, Tesařství
Realizace nových střech
Rekonstrukce střech
Okapové systémy

+420 776 463 559 barzulstav@gmail.comwww.barzulstav.cz

Mělnická 113, 277 01 Dolní Beřkovice 
info@kominictvi-cermak.cz,  volejte 608 313 326

Kondenzační kotle

Výměna starého kotle za nový kondenzační včetně nové spalinové cesty. 
To vše za jeden den, včetně potřebných revizí a uvedení do provozu.

Návštěva technika a vypracování nabídky zdarma.

Na kondenzační kotle Immergas je poskytována 5letá záruka.

Záruční i pozáruční servis.



www.remax-alit.cz
Husovo náměstí 51
Roudnice nad Labem

    730 80 80 51

JSME TU PRO VÁS
Chcete i vy  a ?dobře bezpečně prodat
Zavolejte

Realitní služby, jaké si přejete.

REKLAMA

Klimatizace
z Roudnice 
Montáž a materiál včetně 
dopravy kompletně za 6.800,- 

16.850,- bez DPH

Velmi tichá
19 dB

Ovládání
přes WIFI

Vytápění
do -20°C

www.desimatechnology.cz

+420 603 715 888
   +420 732 117 808

DESIMA TECHNOLOGY 
STADICKÁ 919, ROUDNICE N.L.


